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Mtodeaa nappal közelebb 
a győzelemhez

Ha komoly és nehéz munkát pen most, amikor a hibák lég 
végzünk, olykor időnként vissza- őszintébb feltárásával, teljésen 
pillantunk elvégzett munkánkra, tiszta és a valóságnak megfelelő 

. hogy aztán az elért sikereken és képet kapunk eddigi küzdelmünk 
eredményeken felbuzdulva, az eredményeiről.
észlelt hiányok és gyengeségek A kohászati iparban — bár tnl- 
kiküszöbölésével, tovább dolgoz- szárnyalták az előirányzott termt- 
zunk tervünk megvalósításáért lesi tervet — a hengerelt árunál 
Ugyanígy van ez most, Népköz- nem teljesítették teljes mértékben 
társaságunk és egyben az egész a választék szerinti tervet. Me- 
dolgozó nép életében is. Az év zőgazdasági gépek és szerszámok 
elején lelkes munkával hozzálát- gyártásában és a hajóépítőéi szek
tánk első Állami Tervünk telje- torban nem sikerült teljesíteni 
sitéséhez, amelynek sikeres telje- a tervet. Ennek az ipari szektor- 
sitésétől és túlszárnyalásától nagy- nak egyes vállalatai a rendelések 
mértékben függ az, hogy „egy helytelen beosztása miatt egyidő 
órával hamarább teremtsük meg ben raktárra termeltek, vagy pe- 
a gazdasági feltételeket a Román dig csökkentett üzemmel dolgoz- 
Népköztársaságnak átváltoztatása- tak. A bőriparban a szükséges 
ra a győzelmes szocializmus orszá- előfeltételek biztosítása nélkül, a 

I gává“ — amint azt Gheorghiu- vállalatok specializált termelésre 
Dej, a RMP Központi Vezetőségé- tértek át. A papír, az élelmiszer
nek főtitkára az Állami Tervnek ipari és bőripari szektorban kü- 
a Nagy Nemzetgyűlés elé terjesz- Ionosén mennyiségi szempontból 
lése alkalmával mondotta. szorgalmazták a termelési elő-

Nemrégiben lezártuk Állami irányzatok teljesítését és figyel- 
Tervünk teljesítéséért és tulszár- mén kivül hagyták a minőség és 
nyalásáért folytatott küzdelmünk az árucikkek választékának kér- 
első szakaszát. Az első negyedév elését
yégén számot vetettünk eddig A mezőgazdasági szektorban is 
Végzett munkánkról és nem tü- észlelhető bizonyos hiányosság, 
nődtünk el az elért eredményeken, amely abban mutatkozik meg, 
hanem tovább dolgozunk és ujult hogy a földművelésügyi, miniszté- 
erővel, még nagyobb lelkesedéssel rium nem szervezte meg jól a 
kezdtük meg a második negyedév- vetőmag elosztást. Az állami me
re előirányzott termelési terv zőgazdasági gép- és traktorállo- 
teljesitését. mások műhelyeinek traktorjavitó

Az iparban 7.3 százalékkal túl- tevékenysége szintén nem minden 
szárnyalták az első negyedévi esetben bontakozott ki a legked- 
termelési tervet, a bányaiparban vezőbb körülmények között és a 
dolgozó munkások, technikusok jó gazdálkodást illetően, egyes 
és mérnökök erőfeszítésének ered- állami gazdaságokban hiányossá- 
menye, hogy a kőolajtermelésben gokat lehetett észlelni.
5.7 százalékkal, a vasérctermelés- Az első negyedévben mintegy 
ben 36 százalékkal, ólomban 17.2 14 milliárd lej értékű munkálato- 
százalékkal, cinktermelésben pe- kát hagytak jóvá, amely az évi 
Öig 24 százalékkal többet termel- terv 18 százalékát teszi ki. A Ieg- 
tek az előirányzott mennyiség- nagyobb méretű beruházási jóvá- 
ftei. Jelentős eredményeket értek hagyások a bánya- és nehézipar
éi a vegyiiparban is, ahol szín- bán, a mezőgazdasági és a keres- 
téfikus cserzőanyagokból 123 szá- kedelmi szektorban történtek, 
zalékkal túlszárnyalták az elő- Állami Tervünk teljesítése és 
irányzott termelési tervet. A bőr- túlszárnyalása jelentős mértékben 
iparban bőrből 17 százalékkal, függ attól, hogyan gazdálkodunk 
talpból 10 százalékkal, lábbeliből az ország pénzével. Pénzügyi gé
pedig 5 százalékkal többet adtak pezetünk erőfeszítéseinek ered- 

. nemzetgazdaságunknak az elő- ményeként az első évnegyedre 
J ) irányzott mennyiségnél. .előirányzott költségvetést tulha-

Az üzemekben és gyárakban ladták és 12.30 százalékos többle- 
tgyre nagyobb törekvés nyilvánul tét valósítottak meg az előirány- 
meg a tökéletesített munkamód- zott összegnél. így tehát, az ál
szerek bevezetésére és a termelés lamkincstár állandó pénztartalék
észszerűbb megszervezésére. A kai rendelkezik és ezzel napról- 
bányaiparhan, például, a szocia- napra pénzünk is erősödik.
lista munkaversenyek jelentős" si- Az első évnegyed termelési 
kereket jelenteitek a vasérc és tervét a tervszerű gazdálkodás 

I a széntermelés emelésében. A tex- kezdeti nehézségei ellenére, sike- 
tiliparban a szocialista munka- rült teljesíteni, sőt azt tulszár- 
(versenyek segítségével, a vállala- nyaltuk. Ezt az eredményt a 
tok mintegy 60 százalékánál uj Szovjetunió hatalmas támogatásá- 
mődszerek alapján szervezik meg nak és a munkások és techniku- 
a munkát, csökkentik a holtidőt sok rendkívüli erőfeszítéseinek kö
les emelik a gépek hozamát. A szönhetjük. A munkásosztály, él
mezőgazdasági gép- és traktorát- csapatának, a Román Mtinkás- 
lomások 15 százalékkal tulszár- pártnak kezdeményezésére indi- 
nyalták a gépjavitási tervet, toli szocialista munkaversenyek 
üzemanyagban és cscrealkatTÓ- eddig nem látott hatalmas lendíi- 
szekben prdig jelentős összegű léte hozzájárult az ipari termelés 
megtakarításokat értek el. és különösen a nehézipar növeke-

A minisztertanács közleménye «léséhez, valamint a mezőgazdaság
»z Ailnmi Terv teljesítéséről az szocialista szektorának megerősi- 
1949. ev első negyedében nemcsak tűséhez, az egészségei; pénzügyi 
nz eredményeket sorolja fel, ha- politikához, amely mind a lakos
nem rámutat"azokra a hiányossá- ság életszinvonaláne.k növekedé- 
gokra is, amelyeknek felszámoló- sét eredményezte. Újult erővel és 
savai eredményesebb munkát v,:- az eddiginél még nagyobb lelke- 
’gezhetünk a következő évnegye- sejtessel hozzákezdtiink a második 
dekben. Soha ilyen őszintén nem negyedév termelési tervének fel
tárták fel az ország dolgozó népe jcsitéséhez, amely mindennap kö- 

nemzetgazdaságunk fejlődé- zelebb és közelebb visz harcunk 
scert és megerősítéséért folytatott győzelméhez, a szocializmushoz. 
hatalmas küzdelem eredményeit

. és fogyatékosságait, mint ép- GYÖNGYÖSSY DANIEL.

Visszaérkezett Hoszkrából 
a szakszervezeti küldöttség 

fl gyakorié gimnáziumok közégfoku sshlákká alakultak át 
Háztartási cikkeket előnyös havi részletre 

kapaak a dolgozók
Május 6-án, pénteken délben 

hazaérkezett Moszkvából Apostol 
Ghaorghe, az Országos Szakszer
vezeti Tanács elnöke és Stelian 
Mór áru, az államvasutak, a CFR : 
szakszervezeteik elnöke, akik a 
Román Népköztársaság szakszier- 
vezeteit képviselték a Szovjet : 
Szakszervezetek X. kongresszusán.

Megérkezése után, Apostol Ghe- 
orghe elmondotta, hogy a Szov
jet Szakszervezetek X. kongnesz- 
szu?a felbecsülhetetlen értékű is
kola volt a résztvevők számára. 
Számos tanulságot vontak le, ; 
amelyeket mindennapi munkájuk
ban kívánják hasznosítani a tö
megek mozgósításával, a szociá- tapasztalatait és a kommunizmus 
l'izmus építésével kapcsolatban. iskoláivá válnak.

Megszüntették a gyakorló gimnáziumokat
A Hivatalos Közlöny hétfői szá- mint középfokú iskolák folytatják 

■ működésűket.
: MEGKEZDIK AZ ÁLLAMO

SÍTOTT VÁLLALATOK 
ADÓÜGYI ELLENŐRZÉSÉT

A pénzügyminisztérium körren
deletben közölte az ország összes 
pénzügyigazgatóságaival a májusi 
és júniusi munkatervet, amelynek 
értelmében ezen két hónap alatt 
az összes hátralékos munkákat el 
kell végezni.

Szigorúan ellenőrizniük kell az 
államosított vállalatokat, hogy 
azok pontosan befizették-e az ál
lamkincstárnak járó haszonrésze
ket.

A továbbiakban Apostol Ghe" 
orghe beszámolt arról a hatalmas 
élményéről, amelyben a moszkvai 
májug elsejei ünnepségek alkal
mával része volt. A szovjet nép a 
Szovjetunió Kommunista (bolse
vik) Párt irányításával a nagy 
Sztálin vezetésével, minden ere
jét á kommunizmus építésének 
szolgálatába állítja. A szovjet nép 
békét óhajt, hogy a kommuniz
must építhesse.

Nyilatkozatának befejező részé
ben kijelentette, hogy Népköztár
saságunk szakszervezetei további 
munkájukban) felhasználják a 
Szovjet Szakszervezetek gazdag

mában megjelent .a Nagy Nem
zetgyűlés Elnöki Tanácsának az 
egyetemek mellett működő gya
korló gimnáziumok megszünteté
séről, valamint a tanárjelöltek pe
dagógiai gyakorlatáról szóló ren' 
delettörvény.

A rendelettörvény értelmében, 
az egyetemek mellett működő 
gyakorló gimnáziumok a hétfői 
nappal kezdődöleg tevékenységü
ket megszüntetik. A tanárjelöltek 
pedagógiai gyakorlatát a közok
tatásügyi minisztérium szervezi 
meg, s technikai kádereket ille
tőién pedig a szakminisztériummal 
egyetértve határoz a megszerve
zésről.

A pedagógiai gyakorlat órákon 
való részvételből, próbaelőadások
ból és később megjelenő terv sze
rinti befejező előadásból áll.

A rendelettörvétmyel megszün
tetett gyakorló gimnáziumok,

régi adóhivatalok kibővített ha
táskörét vették át. A körrendelet 
feljogosítja őket, hogy az italmé
rési engedélyekkel kapcsolatban 
felmerült összes kérdéseket saját 
hatáskörükben elintézhessék.

A körrendelet értelmében, « 
községi, járási vagy megyei pénz
ügyi osztályoknak jogukban áll 
italmérési engedély törlésére, 
ideiglenes engedély felfüggeszté
sére vagy más ezzel kapcsolatban 
benyújtott kéréseket elintézni az 
érvényben levő törvényes rendel
kezések betartásával. A pénzügyi 
osztályoknak jogukban áll költö
zés esetén az italmérési engedé
lyeket átírni vagy az elveszettek 
helyett másolatot kibocsátani. 
Ugyanezek az intézkedések vonat
koznak az Állami Szeszjövedék 
által kibocsátott szeszesitalt áru
sító. engedélyekre is, amelyeket 
— mint ismeretes — olyan szemé
lyeknek adtak ki, akik nem ren
delkeztek italmérési engedéllyel.

HAVI RÉSZLETEKBEN 
VÁSÁROLHATÓK HÁZ

TARTÁSI CIKKEK
kereskedelem és élelmezés,A

ügyi minisztérium. valamint az 
Állami Bank, a dolgozó tömegek 
.segítségére siettek, amikor jóvá' 
hagyták a 'Centrocom-Metal kéré
sét. hogv havi részietekben hoz
hasson forgalomba háztartási 
cikkeket.

A jóváhagyásnak megfelelően,
■ a Centrocom-Metal utesítotte az 

AZ ITALMÉRÉSI ENGE- ország valamennyi állami vasüz- 
_ . letért gs álj,arni áruházát, hogy a

köztisztvi'Síelőknek és az állami 
vállalatok alkalraízottainák kü
lönböző háztartási cikkeket, mint 
varrógépeket, aragáztartályf, rá" 
diólrészüTéket, email fürdőkádat, 
gyermekkocsit és egyebet, havi 
részletre árusíthatnak.

DÉLYEKKEL KAPCSO
LATOS ÜGYEKET AZ 
IDEIGLENES BIZOTTSÁ
GOK INTÉZIK 

pénzügyminisztérium körren- 
az ideiglenes bi-

a
deletet küldött 
zottságok pénzügyi osztályaihoz, 
amelyek — mint ismeretes — a

M alMmából

A Sswwfáiwmó hísdügymúnisstere 
napiparancsot mtésefá

MOSZKV.A\<— (Radar). A TASS távirati iroda közli Vaszüemzki marsallnak, a Szovjet
unió hadügyminiszterének a német fasizmus felett aratott győzelem évfordulója alkalmából ki
adott következő szövegű napiparancsit:

Elvtársak, katonák és tengerészek, tisztek és alGaztek!
Elvtársak, lisztek, tábornokok és tengernagyok!
A fasiszta Németország felett aratott történelmi jelentőségű gyiize.hnünk negyedik évforduló

ját ünnepeljük. .4 szovjet nép és fegyveres holcrejc a Nagy Honvédé Háború idején a Bolsevik 
Párt vezetésével halálos csapást mért a német, imperializmusra. megveddmezt c a haza szabadsá
gát és függetlenségét és megmentette Európa népeit a fasiszta rabság borzalmaitól.

A fasiszta Németország felett aratott győz'lem negyedik évfordulója alkalmából köszöntelek 
benneteket. A győzelem napjának megünneplésére- elrendelem:

Az üdvözlet jeléül ma május 9-én országunk fővárosában Moszkvában és a Szövetséges Köz
társaságok fővárosaiban, valamint Kaliningrádban, Líraiéban és <f hős városokban; Leningrádban, 
Sztálingrádban, Szcbasztopolban és Chlrtszábm} harminc ágyulö vési adjanak le.

Éljen a hős szovjet: nép és dicsőséges hadereje!
fii jen a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja — gyözrhne.ink k' zdeny'nyc.zöje, és meg

szervezője!
Eljön nagy vezetőnk és főnökünk, Sztálin elvtársi
örök dicsőség a hősöknek, akik hazánk szabadsága és függetlensége érdekében vivőit csa

tákban elestek!
4. napiparancsot a Szovjetunió baddjjyminisztrrc Vaszilcvszkl, a Szovjetunió marsalliíi írta alá.



Megtartották a szakszervezeti énekkari 
és tánccsopört-versenyek döntőit

A szakszervezeti énekkari és 
és tánccsoportversenyének döntőit 
és a záróünnepségeket a főváros
ban az ARO filmszínház pompá
san feldíszített termében tartot
ták meg. Az ünnepségen megje
lentek a kormány tagjai, az Or
szágos Szakszervezeti Tanács ki
küldöttei és a diplomáciai testület 
tagjai, élükön S. 1. Kavtaradze- 
vel, a Szovjetunió nagykövetével.

Az ünnepség a Román Népköz
társaság és a Szovjetunió himnu
szaival kezdődött, majd az Orszá
gos Szakszervezeti Tanács nevé
ben M. Vescan üdvözölte a meg
jelent közönséget és a verseny 
résztvevőit. A továbbiakban meg
említette, hogy az országos jelen
tőségű verseny első szakaszában 
62 kerület és számos ipari köz
pont, 51f0 énekkara és bSO tánc
csoportja indult. A résztvevők 
száma túlhaladta a 1(1.000 főt, 
akik kivétel nélkül a dolgozó pa
rasztság és a gyárak munkásai 
közül kerültek ki. A verseny má
sodik szakaszát az ország 12 köz
pontjában rendezték meg, melyek, 
nek során 34 énekkar és 36 tánc
csoport szerezte meg a döntőbe 
jutás jogát.

Âs Ál’ami Terv előírásait tulssárnyalw

4ö9ö irdstagaflan helyett @024 embert 
íaaMtaK nacá irai-aivasai 
lordadrangos meggeben

TORDA. — (Tudósítónk jelen
ti). Torda-Aranyos vármegyében 
igen szép eredménnyel dolgoznak 
az írástudatlanság leküzdése ér
dekében. A most lezajlott vizsgák 
adatai szerint az Állami Tervben 
előirt 4000 írástudatlan helyett a 
tantestület lelkes munkásai 6024 
nőt és férfit tanítottak meg irni- 
olvasni.

A tantestület tagjai egymással 
versenyezve végezték feladatukat, 
így ötven százalékkal múlták fe
lül az Állami Tervben 1949-re elő
irt feladatukat. Sőt, az ötvenszá
zalékos túlteljesítésnél is szebb 
eredményt értek el az írástudatla
nok tanítása terén. Ugyanis a 
tordai tanfolyamok eredménye 
még ennél is szebb, azonban egyes 
tanfolyamok hallgatói még csak 
ezentúl vizsgáznak.

Járásonként a tanfolyamra já
rók és a levizsgázottak száma a 
következőképpen oszlik meg:

. A járai járásban 500 hallgató 
közül 370 vizsgázott le, a gyéresi- 
ben 914-ből 740, a szentmihályi- 
ban 205-ből 192, az aranyosbá
nyaiban 785-ből 672, a topánfalvi
ban 2204-ből 1928, a tordaiban 
616-ból 396 es végül a ludas! já
rásban 1443-ból 956 hallgató.

A vármegye járásaiben össze
sen 6667 írástudatlan látogatta a 
tanfolyamokat, akik között írni, 
olvasni és számolni 5254 román és 
770 magyar hallgató tanult meg.

KIVÁLÓ EREDMÉNYT 
MUTATOTT FEL

a topánfalvai járás, ahol 2204 hall
gató közül 1928-an tanultait meg 
irni-olvasnt Itt a tanfolyam-hall
gatók a szétszórtan fekvő, egy
mástól nagy távolságban levő fal
vakból jártak el a tanfolyamra. 
Voltak tanítóit, akik házróí-házra 
járva keresték fel és tanították 
az írástudatlanokat.

577 román és 96 ma<rvar tanár 
és tanító, 64 munkás és 12 egyéb 
értelmiségi végezte " “
dc'-scl. öntudatosan 
munkát.

Nemcsak írásból 
hanem számtanból, 
történelemből.
egészségtanból, . ,...... ......
és gazdasági ismeretekből fa állott 
r. tanfolyamok anyaga. Vasárnap 
es ünnepnapokon miisoros délutá
nokat is tartottak a hallgatók, 
ahol cgyfclvonásos színdarabokat, 
ének- és szavnló-sz.ámokaf, adtak 
elő nngyszámu érdeklődő "közön
ség részvételével. így emelték kul-

nagy lelkese- 
ezt a kultur-

és olvasásból, 
földrajzból és 

alkotmánytanból, 
továbbá politikai

A verseny döntőit a fővárosban 
tartották meg, s ennek eredmé
nyeképpen 12 énekkart és 15 
tánccsoportot tüntettek ki, mint a 
verseny győzteseit.

Az énekkari versenyben az első 
dijat a brassói Sovrom-Traktor-
gyár nyerte. A kolozsvári BerbáJc ros közönsége előtt a nemzetisé- 
János-müvek vegyeskara második gek és a különböző vidékek sajá- 
dijat nyert. Harmadik dijat nyert 
a petrozsényi Bányász SzaIckzw- 
ve2et énekkara.

A tánccsoportok versenyében 
első dijat nyert az aradi Állam
vasutak — CFR Szakszervezeté
nek csoportja. Második dijat 
nyert a marosujvári Kczalkalma- 
zottak Szakszervezetének tánc
csoportja, mig harmadik dijat 
nyertek a szamasmegyei Felsőbo
gát Földmunkás Szakszervezeté
nek és a máramarosmegyei Pet
rává Földmunkás Szakszervezeté
nek tánccsoportjai.

Á díjkiosztás után. Constantin 
Lepadatu, az Országos Szakszer

turális színvonalukat és mutattak 
fel kitűnő . eredményeket ezen a 
téren is.

A pompásan sikerült tanfolya
mok eredményeit látva a további 
tanfolyamokra még nagyobb 
számmal jelentkeztek az irástuc 
datlanok. Mindenki tanulni, ha
ladni kivan s nem akár megma
radni irhi-olvasni nem tudó, a régi 
világ átkát ' hordozó embernek. 
Az eredmények oly szépek, hogy* 
pár év múlva a tanfolyamok fo
kozódó népszerüsödése, a tanítók 
és hallgatók lelkesedése követkéz, 
tében, teljesen megszűnik az 
írástudatlanság a megyében és 
bizonyára az egész országban.

Jellemző a tanfolyamok népsze
rűségére az egyik földműves-szak
szervezeti elnök kijelentése: 
, --- Most már én is odaülök a 
padba vizsgázni, 
hez tudni is kell.

A tanfolyamok rendezése nagy
ban fokozta a kultv.rotthonok 
iránti érdeklődést is. Egyre több 
és több községben épül kultúrott
hon, , ahol gazdasági és politikai 
előadásokat és műsoros esteket 
tartanak. '

Torda-Aranvos vármegyében 
131 kultúrotthon létesült és fejt 
ki komoly munkát, Könvvtára 
mindegyiknek van és 22 saját rá
dióval dicsekedhetik. így terjesz
tik ezek az otthonok a tudást, 
fejlesztik a tömegek kulturális és 
ideológiai színvonalát a szocializ
mus építése érdekében.

NEMES MIKLÓS 

mert a vezetés-

4 Román Opera Zenekarának hangversenye
Hónapok óta hiányzott Kolozsvár zenei életéből a zenekari hangverseny. Mióta a filharmónia 

megszűnt, ritkán jutunk ezekhez az értékes és a nevelés szempontjából csaknem nélkülözhetetlen ze
nei megnyila-lkozásdkhoz. Azért köszöntjük, igaz örömmel Bugeanu igazgató vállalkozását, mikor is
mét dobogóra áliitotía operai muzsikusait.

Brahms negyedik szimfóniáját csak néhányszor játszták nálunk cs igy külön élvezet volt ezt 
a nagyzenekari kxmarazeneniüvet végighallgatni. Szellemében, kedélyében, de szerkezetében is kö
zeli rokonságot mutat a szerző harmadik vonósnégyesével. A témák vonala, a ritmusképletek, de az 
utolsó tétel változatéi is, e műre utalnak. Keményebb, darabosabb is a többi szimfóniájánál és 
szimfónikus stílusában is bizalmas kapcsolatot jelez . Brahms kamarazenéjével. Btlyc-anu mester lel
kiismeretesen előkészítette a szimfóniát és lelkesen vezényelte azt, kihangsúlyozva annak bizalmas, 
komarazeneszerü jellegét. A zenekar hűségesen követte elgondolásait. Feltűnően jó volt az együttes 
és odaadó az előadásban. A kürtösök megbízhatóan fújták igényes szólamukat, a fuvolás (Pop), kü
lönösen a variációjában remekelt, mig az üsfdobon (Jarda) ez alkalommal fölülmúlta övmagát.

Bugeanu mester román zeneszerző zenekari müvét is bemutatta. Andricu zenekari Szerenádja 
népi vonalon, a szláv klasszikus zenei hagyományok utján mozog s olykor a franciákra emlékeztet- 
Keveset mond az első tételben, mely ötletekben c:, mondanivalókban a. legszegényebb. Formásabb a 
rugalmas Scherzo dvorzsáki színeivel, mig a lassú tétel pásztori hangulata, nemzeti jellegével, szf‘ 
pen ívelt dallamvonalával azonnal utat talált hallgatóságéihoz. Rokonszenves 'a népi t-ó-neritmusban 
tartott, tüzes záró tétel is. A szerző fiatalkori müve érdemes arra, hogy meghallgassák.

Az est szólistája Radu Mihai, alapos készültségit és tudásu zongorista, aki Chopin zongoraver
senyét játszotta- Az első tétel elfogódottsága után a zongorista szabadon csapongó fantáziával, kerek 
játéktudással és meleg Urai mondanivalókkal játszta. ezt a gyönyörű müvet, melynek időszerűségét 
adott az idei Chopin-évforduló.

Ruoeanji mester egy szép eat emlékével afánddleazta. meg hallgatóságát.

vezeti Tanács Végrehajtóbizott- 
ságának tagja méltatta az egész 
ország dolgozóinak bevonásával 
megrendezett versenyek jelentő
ségét. Hangsúlyozta, hogy első- 
ízben volt álktdma az ország dol
gozó népének, bemutatni a fává-

tos táncait éa dalait.
Az ünnepség befejezése a győz

tes énekkarok és tánccsoportok 
eleven, vidám és színes bemutató
ja voit, melyet a közönség nagy 
tetszésnyilvánítással fogadott

Érteni kell 
a párbeszédet

A kolozsvári Capitol és Gor
kij Maxim mozikban játszott 
film: az „Igaz ember történe
te", egyre jobban szétárad 
a lelkekben. A film nem
csak a szépség élménye, élvezet, 
nemcsak meséje, pontos, hibát
lan szerkezete révén ragad ma
gával, de egyszersmint tanítás 
is. Idővel olyan emlékké válik., 
mély belső énünk alkotórészévé 
válik. Az „Igaz ember történe
téinek fontos, nélkülözhetet
len részei; a beszélgetések. 
Mint tudjuk, a hollywoodi film- 
szövegirók, kimondottan meg
rendelésre dolgozó robotembe
rek. Megfizetik, de. nem sokra 
tartják Őket. A piacra „ötlete
ket" szállítanak, amelyeket az
után rendező, producer, fény
képész össze-visszaszabdal. A 

• szovjet filmnél éppen ellenke
zőleg áll a dolog. A szovjet for
gatókönyvet írók, művészek ír
ják. Ha a szöveg nem érdekes, 
nem lüktető, nem művészi, a 
rendező hozzá se kezd a mun
kához. A szovjet film dialógu
sai — akárcsak a színházban — 
pergőek, magával ragadók. 
Aki tehát a szovjet filmben 
előforduló dialógusokat nem ér
ti, vagy csak félig érti,
az teljesen nem tudja bele
élni magát a filmbe és — termé
szetesen — kielégítetlen marad.

Az „Igaz ember történeté
ben" hosszú idő után újra lát
tunk magyar feliratokat. Ez 
nálunk bizonyos mértékig szin
tén hozzájárult a film döntő, át
ütő sikeréhez. A moziba uj 
rétegeket vonzoH. Uj emberek 
százainak bizonyította be a 
szovjet film fölényét Holly
wood tucattermékeivel szemben.

Sz. A.
i

(L. 7.)

A marosvásárhelyi Állami Székely 
Színház művészeinek kitüntetése

BUKAREST. — Eduard Meztocescu művészet és tájékoztatásügyi 
miniszter ünnepélyes keretek között tüntette ki azokat a színészeket és 
rendezőket, akik 
rak.

A huszonegy 
igazgató-rendező, 
Állami Székely

az elmúlt évad folyamán kiváló teljesítményt nyujtot-

kitüntetett művész között szerepelnek Tompa Miklós 
Kovács György és Szabó Ernő, a marosvásárhelyi 
Színház, Rxxüca Bárba és Dorina Ghibu, a kolozs

vári Nemzeti Színház művészei.

3 millió példány
1948 május 1 és 1949 május 1 kö

zött 220 könyv jelent meg az 
ARLUS-„Orosz könyv" kiadásában, 
melyből 172 román nyelven, 45 ma
gyar nyelven és 3 nemet nyelven 
jelent meg, összesen 2,974.900 pél
dány számban.

A 220 kiadvány közül 182 első ki
adásban, 38 pedig második kiadás
ban került forgalomba. Az 1947 má
jus 1 és 1948 május 1 közötti idő
ben megjelent 93 kiadvány 826.800 
kötetével szemben, a fentemlitett 
időben megjelent kiadások példány
számban . 136, kiadásszámban 259

Iszázalékos emelkedést -mutat
A fenti számok csak száraz adat 

tok. De ha az éremnek a másik ol-, 
dalát tekintjük és azt nézzük, hogfl 
ma már minden dolgozónak a kezé-< 
ben látjuk „Az Orosz Könyv" szőr, 
rakoztató és nevelő olvasmányait, 
meg kell állapítanunk, hogy ,AZ 
Orosz Könyv" kiváló munkát vég
zett. Olyan emberek kezébe juttatta 
el a szellem kovácsoló szerszámát, a 
könyvet, akiknek még sohasem volt 
alkalmuk megismerkedni a jellem
reformáló, a látókört tágító olvass 
monyokkal.

0kolozsvári Román-Szovjet Tanulmányi Intézet 
segítséget nyűit tüdőseinknek 
KOLOZSVÁR. — Mig a polgári 

tudomány .egyre inkább idealizmus
ba és miszticizmusba süllyed, a 
marxizmus—leninizmus forradalmi
világnézetén alapuló szovjet tudo
mány mind nagyobb sikereket ér 
el. A Legfelsőbb Tanács választása 
előtt, 1946 február 9-én tartott tör
ténelmi jelentőségű beszédében,
Sztálin -ezt! mondta:

„Nem kételkedem benne, ha meg
adjuk tudósainknak & piegfelelő se
gítséget, a legrövidebb idő alatt 
nemcsak utói tiltják érni, hanem el 
is tudják hagynlia tudománynak ha
tárainkon kívül elért eredményeit."

A tudósok és műszaki . emberek 
becsülettel felelnek. meg. ennek a 
nagyszerű feladatnak. A tudomány 
és technika legtöbb területén ez az 
óhaj már ténnyé vált. A mezőgazda
sági technikában, az élettani tudo
mányokban, a fiziológiában, a lélek
tanban, a pedagógiában, a fizikában, 
a növénytanban, a matematikában, 
hogy ne is említsük a művészetet és 
irodalmat, a Szovjetunió messze 
megelőzött minden más országot ‘s 
ez a távolság napról-napra nő.

A jelenlegi körülmények' között, 
mikor országunkban a szocializmust 
építjük, a szovjet tudomány és tech
nika segítsége felbecsülhetetlen ér
tékű.

Hogy tudósaink és technikusaink 
könnyebben tájékozódhassanak a 
Szovjetunió tudományos tevékenysé
géről, a kolozsvári Román-Szovjet 
Tanulmányi Intézet „Bibliográfiai 
Tájékoztatóit ad ki. Ebben az ér
dekelteik tudomására hozzuk a szov
jet tudomány legfontosabb eredmé
nyeit, kutatásait és tapasztalatait, 
melyeik a rendelkezésünkre álló 
anyagban találhatók és rendelkezé
sükre bocsátjuk, román, vagy ma- 5 

száma 108 tanulmány címét tartal
mazza, melyek a legfrisebb szovjet 
közleményekben jelentek meg, itárgy-

történelem, földrajz, stb. 
Készül a „Bibliográfiai 

tató" következő 3. száma is:

körük szerint csoportosítva, a tize, 
des osztályozási rendszer szerint. 
Ezek a tanulmányok a tudomány 
legkülönbözőbb területeiről valók: 
politikai gazdaságtan, tervszerüsités, 
közjog, közoktatás, neveléstudomány, 
néprajz, kémia, ásványtan, technika, 
fiziológia, közegészségügyi, orvostu
domány, mezőgazdaság, építészet,

Tájékoz-
__ ________ ; A .2.
szám újabb tanulmánysorozatot fog 
tartalmazni (körülbelül 250), a 3, 
szám tartalmazni fogja azoknak az 
orosznyelvü tanulmányoknak a cí
mét, melyek a különböző kolozsvári 
intézményekben román, vagy ma
gyar fordításban találhatók. A -4. 
szám tartalmazni fogja a legjelentő
sebb szovjet folyóiratok utolsó szA- 
mainak tartalmát. , ■ ; ; . .

Az 1. és 2. számban található, ta
nulmányok már meg is vannak for
dításban a Román-—Szovjet, Táncol-* 
mányi Intézet kolozsvári fiókjánál. 
Itt megrendelhetők, vagy tanulmá
nyozhatók.

Ezzel a munkával párhuzamosa», 
a Román—Szovjet Tanulmányi Inté
zet a három tagozatban (technikai
gazdasági, jogi-társadalomtudományi, 
élettani-orvostudományi) szakembe
rek munkaközösségeit szervezte 
meg. Ezek feldolgozzák a fontosabb 
tárgyakat és közlésekben,, valamim! 
nyilvános előadásokban ismertetik 
azokat.

DHwWwelet ■ 
' kașsoU: öombö kSzség

ARLUS-köre
KÜKÜLLÖDOMBÖ. — (Levele

zőnk :!ja.) Az országos Arlus-köri 
versenj’ek keretében Küküllődom- 

megáTJotía a helyét. Nagy Sándor 
munkás sziwel-lólekkel fogott 
hozzá’ a szervezési munkához és 
az eredmény meg is mutatkozott. 
Dombó község munkás népe meg
értette az Arlus-ba való tömörü
lés fontosságát és eleget tett á 
felhívásnak. A dombói Arlus-nak 
már több, mint 300 beszervezett 
tagja van. Az Arlus a községben 
számos politikai előadás és kul
túrműsor keretében népszerűsítet
te és fejlesztette a román—szov
jet barátságot.

A dicsőszentmártoni megyei 
Arlus-vczetőség kitüntetésre Ja
vasolta a domból Arlus-kört. Áp
rilis 24-én a megyei Arlus-vezető- 
ség tagjai gépkocsin kiszálltak a 
községbe, ahol ünnepélyes kere
tek közt díszoklevelet és jel
vényt nyújtottak ót a helybeli 
Arlus-kör vezetőségének.

A szép eredményért Nagy Sán
dor Arlus-clnökön kívül dicséret 
illeti Szósz Klára titkárnőt, aki 
mint tanítónő fáradtságot nem 
kiméivé dolgozott az Arlus-kör 
sikeres működéséért.

HARMATH FERENC.i



intézett Jugoszláviához

A béke és függetlenség 
napjának ünnepe 
Kolozsvárt

BUDAPEST. — (Rador.) Ma- miségi bizottság levelet intézett a nemzeti függetlenségének kivívása 
külügyminisztériuma miniszterelnökhöz, melyben töb- érdekében

újabb tiltakozó jegyzéket nyújtott bek között a következőket Írták: A Tudósok Egyesülete több 
át a budapesti jugoszláv követ- „Joliot Curie, az atomerő lég- mint ezer tagja nevében hasonló- 
segnek azzal, hogy az továbbítsa hivatottabb közismert speciálisra- képpen tiltakozott a Curie ellen 
a belgrádi kormányhoz. ja a francia értelmiségiek béke- indított kampány miatt.

kifejti, hogy április értekezletén a következő kijelen- /
21-rol 22-re virradó éjszaka a ju- tést tette: „Ha holnap a francia a —
goszlav hatóságok törvénytelenül kormány arra kérne bennünket, ülésén fogja 
atcsempesztek a magyar határon hogy romboló eszközöket gvárt-megtárgyalni, 
több mmt 100 kémet a f - ... ® .
Köztársaság terül stere. Letartóz- - a levél a továbbiakban tiltako- liot Curiet leváltani és helyébe 
látásuk után kiderült, hogy a képzik az ellen, hogy a lentiek alap- Longjambon volt közellátási mi- 
tnek valamennyien magyar nem- ján kampányt indítsanak az ellen nisztert kinevezni.
zetiseguek, volt horthysta ^csend- a kiváló tudós ellen, aki az el- A Liberation híradása a fran- 
Or, . katonák, tőkések, lenállási mozgalomban harcolt 'és cia közvéleményben nagy felhá-
reakcios elemek és csempészek, aktivan résztvett Franciaország borodást váltott ki. 
akik torvenyte’enui hagyták el 
Magyarország területét és Jugo
szláviába menekültek. Ezek 
mind ellenségei a magyar nép~cle- 
mokratikiis törekvéseinek, azon- 
k'”iíl több, a Magyar Köztársaság 
ellen elkövetett bűn terhelj, lelki
ismeretüket Annakidején a bün
tetéstől való félelmükben mene
kültek el.

A jugoszláv titkosrendőrség * goszláv lap egyik cikkét amely 
ezeket az elemeket gyüjtőtábo- **•’•'■ ' ' ' x'
rokba csoportosította, ahol kémek
nek képezték ki őket, s aztán át
tették a magyar határon azzal a 
céllal, hogy politikai, gazdasági'és 
katonai értesüléseket szerezzenek 
és továbbítsanak Magyarország
ról.

A magyar külügyminisztérium 
hangsúlyozza, hogy a jugoszláv 
kormány által elkövetett ellensé
ges provokáló akciósorozatában ez 
az eset különösen súlyos és pél
da nélkül álló. Ez az akció azt 
bizonyítja, hogy a jugoszláv ható
ságok az imperialista uszító mód
szerek felhasználásával akarnak 
tűrhetetlen helyzetet teremteni a 
magyar—jugoszláv határon és igy 
akarják aláaknázni a nemzetkö
zi békét.

A magyar külügyminisztérium 
kormánya nevében a legerélyeseb
ben tiltakozik a jugoszláv kor
mány újabb ellenséges akciója el
len és követeli, hogy a jugoszláv 
kormány azonnal vessen véget az 
ellenséges mesterkedéseknek

A Liberation jelentése szerint 
minisztertanács legközelebbi 

i a „Curie ügyet" 
______  ________ . A lap jelentése 

Magyar sunk, — nemmel válaszolnánk" szerint a kormány szeretné Jo-

A Hto-klikk alább ayllkosságan
leplezik le a belgrádi egyetemi hallgatók

MOSZKVA (Rador) — A mosz
kvai rádió idézi a ,,Szocialista Ju
goszláviáért'' cimü moszkvai ju-

50 belgrádi, egyetemi hallgató le
velét ismerteti:

Tito, Rarikovits, Kardelj és Gyi- 
lasz egyre jobban! fokozzák náció* 
.-jaiista, és szovjetellenes politika* 
jukst — írják a diákok. Áz im
perialista országokba hadiíonten- 
tetságu nyersanyagokat szállítot
tak, azokat, akik nem támogatják 
áruló politikájukat, bebörtönzik. 
Aíszo Jovanovicson lávái több 
,nás vezető politikust is meggyil
kolták. Ez év januárjában Bjelo 
Poljeben meggyilkolták Hja Bula- 
tovicsot és 11 társát. A jugoszláv- 
albán hátáron meggyilkolták azo- 
kot a kommunistákat, akik Ran- 
kovits terrorja elől Albániába 
akartak menekülni. Montenegró
ban börtönbe vetnek mindenkit, 
aki nem ha jol meg Tito politikája 
előtt. A többi között börtönbe ve-

A vietnami katonai 
törvényszék letartóz" 
tatás! parancsot 
adott ki az annaml ~ 
volt császár ellen

PAKS (Rador) — A vietnámi 
köztársasági katonai törvényszék 
letartóztatás! parancsot adott ki 
Bao-Dai, Anxisra volt császárja 
ellen. Bao*Dai, aki a második vi
lágháború idején együttműködött 
a japán hódítók Icai nemrégen 
Vietnamba érkezett, hogy a fran
cia imperializmus érdekében fejt
sen ki. tevékenységet. Mint isme
retes Bao-Dai a francia kormány 
támogatásával a még fel nem sza
badított csekély kiterjedésű viet
nami területen bábkormányt ala* 
kilőtt.

Ugyancsak elfogatási parancsot 
adtak ki Xu.an tábornok, a fran
ciák által létesített bábkormány 
elnöke ellen is.

A francia reakciós sajtó 
kampányt indított 
Joliot Curie tudós ellen

PARIS. — (Rador.) A párisi 
Béke Világkongresszus befejezése 
után a reakciós sajtó kampányt 
indított Frcdcric Joliot Curie tu
dós ellen, arra való hivatkozás
sal. hogy a béke érdekében ki
fejtett hatalmas erőfeszítései és 
magatartása összeegyeztethetetlen 
az atomerő bizottság elnöki tiszt
ségével. A reakciós sajtó a 
Hiány közbelépését kérte.

A francia tudományos élet
Valóságai a legerélycscbbcn visz* 
szautasíttották a reakciós sajtó tá
madásait és a tudományos inti - 
zetek és a felsőoktatás szakszer
vezetének tagjai együttérzésüket 
fejezték ki Joliot Curie iránt.

A béke védelmére alakult árte’- különösön lelkes. Elmondja, hogy

kor

ki-

KOLOZSVÁR. — Az ország 
dolgozóival együtt Kolozsvár vá
ros lakossága is munkával ünne
pelte Május 9-ét, g béke és füg
getlenség napját. A város zászló- 
diszbe öltözött. A nagy napot a 
szovjet hősi emlékmű megkoszo
rúzásával és a Diákház nagyter
mében rendezett diszüléssel ünne
pelték meg.

Kolozsvár “dolgozóinak kegyele
té és hálája, koszorúk erdejével 
borította a szovjet nép hős fiai
nak, az ország függetlenségét 
visszaadó hősöknek emlékszobrát. 
A megkoszorúzás^ ünnepségén
résztvettek a hatóságok, a katona- utan 
ság és a dolgozók képviselői, élű- 
kön a Román Munkáspárt megyei ~ 
vezetőségének tagjaival. A meg
koszorúzáskor Zanfirescu Cris-

tették Szaró Zsakicsot, Borovits 
helyettes minisztert, Boskovitsot 
és másokat. Belgrádiban, Zágráb
ban, Zimcnyban és az ország 
minden részében tovább tart a 
terror és '&z erőszak. A párt tele 
van fasiszta Nedica, Jolics és a 
királypárti Drázsa Mihájlovics 
volt hívéivé!. A pártértekezlete
ken napirenden vannak a Szov* 
jetunió elleni támadások. • Az 
egyetemi hallgatók a Tito-klikk 
uralmának megdöntése mellett 
foglaltak állást, és elhatározták, 
hogy mindent megtesznek azért, 
hogy a Jugoszláv Kommunista 
Párt visszatérjen a testvérpárok 
családjába. Harcolnak a marxista- 
leninista vonal győzelméért a 
Pártban és harcukhoz segítséget 
kémek a'Szovjetuniótól, valamint 
a világ összes demokratikus erői
től.

A levelet ötven párttag és pár- 
tonkivüli belgrádi egyetemi hall
gató írta alá. ......................

OTT VOLTAM

hadseregnekdicsőséges szovjet 
köszönhetjük.

— Ezek a Sjogok, 
meny küzdelemmel 
drága nekünk, akár csak az éle
tünk — mondotta. — A világ va 
lamennyi népének hangja, amelyet 
a párisi békekongresszuson hal
lattak, egységes békefrontot kí
ván a Szovjetunió megingathatat
lan békeépülete körül, Sztálin 
generalisszimusz vezetésével.

Veress Pál, Kolozsvár város 
ideiglenes bizottságának titkára 
magyar nyelvű beszédében, mi

történelmi visszapillantást

amelyet ke- 
kaptuk meg,

rámutatott a munkásosztály és 
annak pártja következetes harca- 
ra a szabadságért és az ország 

tocu‘táb7raok ^omán^nyetoen’ függetlenségéé”ț és hangsúlyozta, 
Belovai István munkás magyar a nePek tobbe nem akarnak 
nyelven emlékezett meg a nagy háborút. Rámutatott azokra a 
napról és a szovjet katona hősies- feladatokra, melyek a Román 
séeériiL ; - Nepkoztarsasag dolgozóira hárul-

' nak, hogy a békét megőrizzék és
A szovjet hősök emlékműve a szocializmust építsék.

után a Hősök temetőjében, a fa
sizmus elleni harcban 
szovjet és román hősök 
müvét is megkoszorúzták.

Este 6 órakor a Diákház nagy
termében ünnepséget rendeztek 
amelyet Deac - Vasile, Kolozsvár 
város ideiglenes bizottságának el
nöke nyitott meg.

Ezután megválasztották az ün- lelkesedéssel, harcos ^jelszavakkal 
népség disz- és aktív elnökeit, éltették a Szovjetuniót, a győzel

mes Szovjet Hadsereget, Sztálin 
Az ünnepség jelentőségé*, ro- generalisszimuszt és a szccializ- 

mán nyelven Marian Horia, Ko- must építő Román Népköztársasá- 
lozsmegye ideiglenes bizotttságá- got; valamint annak vezető ere- 
nak elnöke ismertette. Beszédé- jét> a Román Munkáspártot, 
ben rámutatott, hogy Kogalnicea- . .
nu Mihail 1877 május 9-i kijelen- A lelkes ünnepséget művészi 
tése a törvényhozó testület plé- számok fejezték be, amelyet a 
numa előtt: „Függetlenek va- Dermata kulturcsoportja, vala- 
gyunk, önálló nemzetté lettünk" mint az Állami.Román és fagyat 
csak 1945 május 9-én lett valóság- Színház művészei es balettkarán 
gá és ezt a Szovjetunió és a szolgáltattak.

elesett 
emlék-

— Feladatunk, hogy teljesítsük 
az Állami Tervet — mondotta. — 
Felkészüljünk egy nagyobb, álta
lános gazdasági terv megindításá
ra, melynek megvalósítása hazánk 
független gazdasági fejlődésé
nek legbiztosabb tényezője.

Az ünneplők szűnni nem akaró

felssabaátítúsánúl
A párisi „Aefion'- cimü szók közül a diákok kőrtti való, főnökeik elfogadják a Mao-C^- 

tan közli Cunthia Aldworth akiket a Kuomintang readorsege Tung áltál felajánlott bekefelte- 
lap közti cyntntaaiawor teljurvahmrvált. teleket. E feltételek visszaütasi-
ujságirónő riportját.

NANKING, ÁPRILIS 20. 
SZERIXA,

Két órája Nanking lakossága 
tudja, hogy visszautasították a 
Mao-Cse-Tung által, a Kuomin- 
tangnak felajánlott békefeltétele
ket. A város a forró tavasz aggo
dalmával, szürke és nehéz ég 
alatt él. Külsőleg úgy zajlik le az 
élet, mint eddig. Utcasarkokon 
kis élelmiszerárusok talán egy 
fokkal halkabban alkusznak ve
vőikkel. A lebujok nyitva vannak. 
De mikor zárják be ezeket Kíná
ban? Kilencven kilométerre tő
lünk hirtelen ágyuszó hallszík. Az 
embereken a megkönnyebbülés 
moraja zug át Az egész világ 
tudja és hangosan beszéli, hogy 
a Jang-Ce folyóval egy millió em
ber támad. Amit most hallunk, az 
ot; ágyuszó a fdlyő felső folyásá
nál Nanking felett hangzik, ide 
összpontosították ugyanis a Kuo- 
mintang flottát. Köztük ott vana 
két angol hajó, az „Amethyst" és 
a „Consort".

Az utcán járkálok. A tömeg azt 
találgatja, hogy vájjon a Kuomin- 
tang repülőgépei, Ho-Ying-Csin 
csapatainak utolsó reménysége, 
bclcavatknzik-c a harcija. Vannak 
olyan hirek is, melyek arról be
szélnek, hogy a repülőgépek eltá
voztak Forrnom felé.

Egész nap tart a tüzérségi pár
baj. Ix*száll az éjnzalca, nz utcák 
most is tele vannak ülő és álló 
emberekkel, asszonyokkal, felnőtt 
gyermekekkel, akik mind a nyu
gati eget kémlelik. Szomszédom

húsz nappal ezelőtt elagyabugyált. teleket. E feltételek visszautasi- 
Mindenki tud mindent, csak a tósa, teljen levate őket Nincs 

hivatalos hírek hiányoznak. Egy hatra mmt elszakadni a
kuli hanyagul riksa-kocsijára tá- csata színhelyéről.

' *' — Hógy álljunk ellen, — mond
ja — egy szervezett hadseregnek? 

A Jang-Ce-n az átkelést, — 
folytatja — tízezer ember hajtot
ta végre. Csónakokon, bárkákon 
és dereglyéken. Szegény bárkák 
soha sem gondolták volna; hogy 
még katonai rendeltetésük is lesz. 

A bombázás egyre erősbödik. 
Úgy tűnik nekem, hogy már a gép

fegyver kattogását is hallom. Az 
biztos, hogy az emberek arca egy 
fokkal boldogabb s ezt jól látni e 
sárga arcokon, amelyek különben 
kifejezéstete'néknek látszanak.

maszkodva elmondja-, hogy Mao- ■ .
Cse-Tung csapatai Vuhunál áttör- ja — egy szervezett hadseregnek, 
ték a Jangcset. És es logikus is: 
a folyó itt alacsony, 150 méter 
széles, partja lapos.

ÁPRILIS 21. CSÜTÖRTÖK.

Nagy sebességgel autók rohan
nak ki a városból. Teli vannak 
tárgyakkal és emberi lényekkel. 
Csang-Kaj-Sék hivatalnokai mene
külnek.

Közben az üzletekben semmi 
friss élelem nincs. A közeli vidé
kekről a világon semmi sem ér
kezik. Itt-ott az utcasarkokon asz- 
szonyok, kis rőzsetüzeket gyújta
nak meg, s lángjánál halat mit- 
nek,

ÁPRILIS 23. SZOMBAT.

ÁPRILIS 22. PÉNTEK.

Minden jel arra mutat, hogy * 
nacionalista csapatok teljen szét
bomlásban vannak. Egy kínai ba
ka átmegy a városon, cipője nfeica, 
uniformisa is alig van cs majd
nem teljesen fegyvertelen. És 
mintha méltóságának utolsó ma
radványát akarná megőrizni, a 
kaki sapkn fején van. de mélyen 
Bzemébo húzta, mintha, nem akar
ná látni saját vonoftégét.

Megállítom, beszólok vele. Min- 
■iooi mmáoyilk abban volt, hogy

A különböző követségek gyor
san csomagolnak. Háromszáz 
amrtrikaj menekül. Áz. elköltözés 
szó nem felel meg rettegésüknek. 
A repülőtér tele van gépekkel, de 
nem azért, hogy harcoljanak, ha
nem hogy a Knomintang kormá
nyát költöztessék. A tömeg mulai 
rajtuk. A kormány-épületekben 
mort. égetik el az utolsó okirato
kat. ’ 1

A tiz hónap óta körülzárt Ka- 
juan elesett. Tisztán kirajzolódik 
a Nanking felé irányuló harapó
fogó mozdulni- Nanking- és Sang
haj között az ut toli van Ingná- 
zött katonákkal. A kormánycsa- 
patok pánikja teljes. A városon 
megkezdődik a fosztogatás. Senki 
nem tud rendrt teremteni. Hogyan 
akadályozzák meg azt nz nsz- 
szonvt. hogy elvegye a fazekat.

vagy azt a gyermeket, hogy elsza
ladjon egy fél kiló rizzsel?

Az állomás a levegőbe' repült. 
A villanyosáramot elvágták, de 
már uj rend alakul ki. Mint hogy
ha ünnep közéledne. Mindenütt 
fogadóbizottságok alakulnak, a 
levegőben zászlók repülnek; ilyen 
felírásokkal: „Üdvözlet Mcto-C&e- 
Tungnak!" Másik felírás: ^Alao- 
Cse-Tungnak tízezer évre!" És 
ime felgyűl a villany. Tudom, 
hogy szerencsét kívánó táviratot 
küldtek Mao-Cse-Tungnak. Köz
ben Kuomintaag 
fölöttünk. Ez a 
pülőegységeknek egyetlen hafrei 
megnyilvánulása. ötven kilomé
terre tőlünk még tart az ágyupár- 
baj. Diákok énekelnek és készül
nek fogadni a győztes hadseregei. 
Közbe behatolnak a városba a 
néphadsereg .Teepei. Leszáll’az aL 
konv. A tömeg csak nem oszlik, 
lelkesen hurrázik. ugrál, lelkesen 
integet. Uj diákok érkeznek, vi
rágokat honnak, amit: majd átad
nak a katonáknál?. Petárdák puk
kannak s ezek mintha az ágyu- 
dörges visszhangjai volnának.

Köz
repülőgép köröz 
Knomintang re-

ÁPRILIS 24. VASÁRNAP,

Az cPt szerveződik.. A néphad
sereg már folytatj-i előnyomulá
sát.. Nanking felszabadult. Délke
let felé, Sanghaj irányábfi vezény
lik őket, ahová azok menekültek, 
akik azt hiszik, hogy még ma is 
a kiírni nép urai.

VILÁGOS?ág | %
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KOLOZSVÁR. — A Május elseje 
tiszteletére szervezett szocialista 
munkaversenyekben az ifjúmunká
sok jelentős mértékben kivették ré
szüket. A versenyek megindulása 
után Kolozsváron nagyszámú ifjú 
kapcsolódott be az egyéni és a tö
meges munkaversenyekbe. Aminț az 
Ifjúmunkás Szövetség kolozsmegyei 
bizottságának elmúlt havi jelentésé
ből is kitűnik, Május elseje tiszteié-, alti szinten 
téré az ifjak 1253 egyéni munkaver- normáját, 56 százalékkal teljesítette 
senyt szerveztek. A csoportverse- túl a normát. A Herbák János mü-

nyekbe 97 ifjú kapcsolódott be. A 
versenyben álló ifjak közül 472, nor
máját 50—105 százalékkal haladta 
túl. A többi ifjak 2—60 százalékos 
normatulszámyalást értek el.

A hónap folyamán az ifjak közül 
számosán kitűntek teljesítményük
kel. Az Armatúrában Vania Ioan 
kétszeres normadöntő 75 százalékkal 
haladta túl normáját. Máté József, 

■kétszer döntötte meg

tulhala dósával 
Béla üzemből 
el a legszebb 
34 százalékkal

Truman és a lakbérek
címmel érdekes és számunkra éppen most időszerű cikk jelent meg 
a newyorki ,,Daily Worker", az Amerikai Kommunista Párt lapjá
ban. A cikk azért időszerű, mert éppen most rögzítették le nálunk 
a lakbéreket s ezzel, újból megvédtek a dolgozók érdekeit a háztu
lajdonosokkal szemben.

Mi történik ugyanekkor Amerikában? Néhány mondat idézet a 
cikkből, amihez nem kell magyarázat: ' '

„Amerikai dolgozó polgár — irja a Daily Worker ■—, vigyázz a 
lakbéredre és hallgasd Trumant, aki roppant kellemetlen meglepetést 
készít elő számodra. Igen, a lakbéredet megint emelni fogja pén
zes házigazdád. Azt mondod erre: Hogyan? Hiszen Truman éppen a 
napokban a nagy üzletemberek csillagászati jövedelme ellen, szóno
kolt a kongresszus előtt? Igen ám, de Te még most sem ismered sze
retett elnökünket. Amikor ő, a gazdagok ellen szól kifelé, ugyanak
kor mindig uj csapást mér befele a népre.

Mi történt ugyanis? Éppen amikor Truman ur a milliomosok el
len emelte fel szózatát, Lucas szenátor melegen üdvözölte az uj lak
bértörvényt, kijelentve, hogy az jó és igazságos. Gondolhatjuk mi
lyen igazságos, mikor ugyanazok hozták, akik a Taft)—Hartley-féle 
munkásnyuzó törvényt. Soha még igy nem kedvezett törvény a öá- 
zigazdáknak, akiknek korlátlan lehetőséget ad a lakbéremelésre.

Azonban — oh ne félj amerikai polgár, mert a törvény Lucas 
szenátor urék számára valóban igazságos. A Columbia negyedben, 
ahol a kongresszusi tagok pazar villái. állanak — nem szabad lak
bért emelni! Mert hát a milliomos szenátor és képviselő urak 
ugyebár, nem szeretik a többletkiadást.

A Walí-Street Journal is hozsánnával üdvözli az uj lakbértör
vényt. Persze, mert bankárok íratják. De mi azt mondjuk: vigyázza
nak a szenátor urak magukra. Mert mi többen vagyunk!"

Nagyarányú városrendészeti 
munkálatokat kezdenek 

Kolozsváron

A NAGYVÁRADI KÉPZÖMŰ- AZ ÁLLAMI MAGYAR SZIN- 
VÉSZETI KIÁLLÍTÁS nagy sí- HÁZ május 11-től előadásait 8 
kert aratott. A kiállítást május el- órakor kezdi meg. Az „Ócskavas 
sején' í!z ideiglenes bizottság szék- nagyban" cimü darab szerdai elő- y- — «...íx-axzI- ;-------- — a L1/.11: 4.1.', ... r_. « - - 1"
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vek cipőgyárának ifjúmunkása, Tor. 
dai András, 102 százalékkal teljesí
tette túl előirányzatát. Gépén újítá
sokat eszközölt. Szilágyi Jolán 112 
százalékos norma 
tűnt ki. A Breiner 
Tamás Margit erte 
eredményt. Normáját
teljesítette túl. Az írisz-gyárból Isz- 
lai György 100 százalékos normán 
felüli teljesítményt mutatott fel. A 
vasúti főműhelyek lakatos. műhelyé
nek egyik ifjúmunkása, Kiss Sán
dor, .150 százalékkal haladta meg 
normáját. A vagonosztalyrol Bachi 
a marii e 73 százalékkal teljesítette 
túl előirányzatát. Molnár László 63 
százalékos tulteljesitményével tűnt 
ki.

A versenyek indulása alkalmával 
és azt követő napokban a vasúti 
főműhelyek ifjúmunkásai 20 teher
vagon és két mozdony kijavítását 
vállalták önkéntes munkával. A 
munkálatok elvégzésénél 308 ifjú 
vett részt. Háromezerkétszázötven 
munkaóra alatt 1,041.027 lej értékű 
munkát végeztek el. A Gazmetán 
ifjúmunkásai 70 munkaórával 70 
ezer lej értékben gépkocsit javítot
tak meg. ■

A fenti munkálatok elvégzésén kí
vül az ifjak nagyarányú tisztítási és 
díszítő munkálatokat végeztek a 
gyárakban. Mintegy 6200 munkaórát 
dolgoztak önkéntesen.

KOLOZSVÁR. — A város ideigle- Gránitkockával 1800 négyzetméter 
nes bizottságának városrendészeti és útszakaszt javítanak ki és 1800 négy- 
épitészeti ügyosztálya május hónap- zetméter útszakaszt 
ra munkatervet dolgozott ki. ’A 
munkaterv utak javítását, épületek 
helyrehozatalát és festését, valamint 
hidak javítását irányozta elő. A terv
ben a legszükségesebb munkálatok 
elvégzése szerepel.

A város tulajdonában levő épüle
tek javítására, és festésére 1 millió 
600 ezer lejt fordítanak. Ebben a 
Szabadság-téri, a Malinovszki-téri, 
a Mihai Viteaz-tér 6. szám alatti, a 
Kogalniceanu-utca 4. szám alatti a 
Petőfi-utca 19. szám alatti épületek, 
valamint a volt kereskedelmi és 
iparkamara, továbbá a volt adóhi
vatal épületei szerepelnek. A Bö
szörményi-utcában a háború alatt 
megsérült egyik házat lebontják. A 
Dózsa György-utcai luteránus tem
plomot máris e terv keretében fes
tik le.

A terv 700 köbméter föld kiterme
lését, 3000 méter sánc megtisztítá
sát,: a gátnál 5000 fűzfa ültetését is 
tartalmazza. A gát-őrházhoz villanyt 

'<és telefont vezetnek.
'zsilipet megjavítják.
Szamos-hidnál
hidkorlátot készítenek.
fél partot 
monostori 
lék követ

aszfalttal bur
kolnak. A kikövezetten utakra 1500 
köbméter kavicsot és földet horda
nak. A burkolat nélküli utakra 7000 
köbméter követ szállítanak. A vá
rost összekötő járási utakra 400 köb
méter kavicsot szórnak el és 3000 
folyóméteren kitakarítják az utmenti 
árkokat. A Dávid Ferenc-utca, Cuza 
Voda-utca, Alexandru-utca, Emi- 
nescu és Iazului-utca Malom-árok 
hidakat kijavítják.

>

Aggalnri Mleiíel fosztotta Ki 
ismerőse lakását etfa mnnkakerfilő

KOLOZSVÁR. — Agyafúrt módon 
fosztotta ki ismerőse lakását egy 
nagyváradi illetőségű munkakerülő. 
Fekete Margareta, aki már hosszabb 
ideje lézeng Kolozsváron, május hó 
5-én, Dunkel Irma Deportáltak-utja 
24. szám alatti lakost az utcán meg- után rögtön az állomásra ment, hoil 
kérte, hogy segítsen neki egy zöld- a már korábban megvásárolt vasúti 
séges kosarat hazavinni. Útközben 
— amint az említett zöldség után 
indultak — Fekete Margareta be
tért egy udvarra. Ismerőse az utcán

várakozott. Ezt az alkalmat Fekete 
Margareta felhasználva, gyorsan is
merőse lakására ment, ahol nagyobb 
mennyiségű ruhaneműt magához vett. 
Tervét előre megfontolt szándékkal 
hajtotta végre. A lakás kifosztásaA 3. számú 

A vágóhídi
120 folyóméter uj 

A gátnál a 
rőzsévA erősítik meg. A 
gáthoz 40 köbméter tarta- 
termelnek ki.

'an nyitották meg. A kiálli- adása tehát már 8 órakor kézdő- 
Nagyvárad és Bihar megye dik. A színház igazgatósága kéri 
és szobrászművészein kívül a közönséget, hogy az előadáso- 

\ ’tr. Szilágy és Máramaros kon pontosan jelenjék meg, mert 
: képzőművészei is . részt- a kezdéskor a nézőtérre vezető aj- 

\ladta a vetési 
? Kézdiszentkatolnán az 
gazdaság. 45 hektárral

jeggyel Bánffyhunyadra akart utaz
ni. A milícia nyomozói az állomáson 
fogták el. Átadták az ügyészségnek.

\ tókat bezárják.
A ROMÁNIÁI DEMOKRATA 

NŐK SZÖVETSÉGE kolozsmegyei 
a_____ o. __ _______ , szervezete keretén belül a napkö-

n>oec szántottak és 18 melegágy zi otthonok mellett működő se- 
' ’ ".............. gélyzőbizottsága az otthonok fel-

TEMES segélyezésére vasárnap, május 
MEGYÉBEN A SZÖVETKEZE- 8-án délelőtt 11 órakor az Állami 
TEKET A KULÁKOKTÖL. A Magyar Színházban „Gyerekek a 
megyei szövetkezeti központ elha- gyerekekért*1 címmel hangver- 
tározta, hogy május 15-ig 11 senyt rendezett,
megyei szövetkezetnek kulákokból 
összetevődő ideiglenes bizottságát 
szegény- és középparasztokkal 
váltja fel.

MAGYARORSZÁGON A VAS
ÚTI SZEMÉLY- és áruforgalom 
már túlhaladta a háború előtti 
színvonalat.

Világosság sport
helyett 106-ot létesítettek. 

MEGTISZTÍTJÁK

ZUGÜGYVÉD, r POLITIKAI 
KALANDOR, faji éj nemzetiségi 
uszító papot leplezett le Küküllö- 
almás dolgozó parasztsága. 
Takács József református 
a fasiszta rendszer elatt. 
mánnak tüntette magát, 
ősturáni fajmagyarnak 
magát.

Dr. 
lelkész 
ősger- 

Azelőtt 
vallo< ta

â OK csapata
elsírnék-futott be a WrosSaw-Lodz kösBtti

HŰVÖS, SZELES IDŐ
Az Óceán északi tájairól és az 

északi Jeges-tenger felől egy
mást követő hullámokban -to
vább tart a hideg sarkvidéki 
légtömegek beáramlása a szá
razföldre. Egy újabb és eddigi
nél hidegebb hullám tegnap el
borította Németország északi fe
lét és ott a nappali hőmérséklet 
nem haladta meg a 10 fokot. A 
hajnali órákban ezen a vidéken 
sok helyen volt talajmenti fagy. 
Az 1500 méteren felüli hegysé
gekben havazik.

Erdélyt folyamatosan árasztja 
cl a hideg levegő; időnként meg- l 
élénkülő északnyugati széllel 
csaknem mindenütt volt cső, 
záporcső. A hőmérséklet csök
kent és sehol sem haladta meg ' 
a 20 fokot. f

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS |
SZERDA DÉLIG: |

Mérsékelt, időnként élénk . 
északnyugati, északi szél, jórészt | 

felhős idő, éjszakai lehűlések- j 
kel. Többfelé, főleg délen és ke- 1 
leten cső. záporcső. A nappali J 
hőmérséklet még kissé csökken,í 
éjszaka a dnrültcbb és magasabb l 
fekvésű helyeken takíjmcnti í 
fagy lehet. '

A KOLOZSVÁRI

ISSSz hírei:
Május 12-én, csütörtökön este ” 

órakor I. kerület utcafelelősci aktíva 
ülése a Molotov-utca 16. szám alatti 
székházban.

Május 12-én, csütörtökön este 7 
érakor II. kerület utcafelclöseinck 
aktíva ülése az Andrei Muresan-ulca 
9. szám alatti székházban.

Este 7 órakor III., írisz és Ilóstát 
kerületek egybevont utcafelclöseinck 
aktíva értekezlete a Böszörményi
utca 12—14. szám alatti III. kerületi 
székházban.

Este 7 órakor a IV. kerület utca- 
fclclőscinek aktíva ülése a Horca-uti 
székházban.

Este 7 órakor V. és VI. kerület 
egybevont utcafelclöseinck aktíva 
értekezlete a Mocok-utja 84. szám 
alatti állami iskola termében.

Május 13-án, pénteken este 7 óra
kor szervező, közművelődési, sajtó
propaganda és adminisztrációs fele
lősök szakbizottsági ülése a Molotov 
utca 16. szám alatti székházban.

Május 14-én, szombaton délután 6 
órakor I. kerületi vezetőségi ülés a 
Molotov-utca 16. szám alatti szék
házban.

Este 7 órakor I. kerület szervező
bizottságának ülése a MoLotov-utca 
16. szám alatti székházban.

Este 7 órakor V. kerületi vezető
ségi ülés a Józsa Bcla-utea 23. szám 
alatti állami Iskola termében.

VARSÓ. — A Prága—Varsó Az egyéni versenyben újra a pározóit nagy ünneplésben része-
közötti nemzetközi kerékpárver- csehszlovák Veseli, győzött. 2. Riő- sitették és számos meghívást kap- 

utolsó előtti szakaszán a gest (Franciaország), 3. Negoescu tak a nemzetközi kerékpárverse- 
sikerrel (RNK). nyen résztvevő országokból.

Minden városban a RNK kerék-

fi ra BafctíarHgér/áSogataKiáraak 
kettős győzelmétől hangos az ország sportsajtója. A lengyel láb 
darugó szövetségi vezetők nyilad ozatai szerint a román csapa* 
megérdemelten győzött Bükire en. de közben Dankó játékvezető
re panaszkodnak, hogy nem adta meg a lengyel csapat egyenlítő 
gólját, amit ugyanis szabálytalanul ért el a vendégcsapat.

Varsóban a Voinescu — Apolzan, 
hy, VVü.ronkowski — Lungu, Sp:clman, 
raschiva összeállitásu B-válogatott már 
biztosította a román csapat győzelmét, 
tékvezető a mérkőzést gyon'.’;n v<zottc.

S P © ® T H I
HÁROM ORSZÁGOS REKOR

DOT JAVÍTOTTAK
meg vasárnap a RNK—Lengyel
ország válogatott labdarugó mér
kőzés szünetében. A 3000 méteres 
síkfutásban Talmaciu (Hadsereg) 
8.46.2 mp-cr idővel rnegjavitotta 
Pandrea 8.50.8 mp-es rekordját. A 
100x200x300x400 méteres váltófu
tásban a bukaresti Hadsereg csa
pata 2:02.8 mp-es idővel, a Go- 

' deanu ifjúsági váltója pedig 
2:10.8 mp-es idővel érte cl uj or-

seny
RNK versenyzői nagy 
szerepeltek. A csapatversenyben, 
megelőzve Európa legjobb csapa
tait az összetett eredmény alap
ján 16 óra 56.29 mp-es idővel el
sőnek futott be. 2. Lengyelország, 
3. Csehszlovákia, 4. Franciaor
szág.

VEGYES SZAKSZERVEZET—
DERMATA II. 4:3 (0:3)

Vasárnap délelőtt a városi 
pályán, a Vegyes Szakszer

Novac — Flamaropol, Zila- 
, Váczi, Avasilichioaie, Pa- 

az első negyedórában be- 
Wcrmanski csehszlovák já-kis

vezet 
labdarúgócsapata meglepetésszer ii 
győzelmet aratott a Dermata 
ellen. Félidőben a bőrgyáriak csa
pata 3:0 arányú 
szert, de a 
csapata nemcsak kiegyenlített, 
hanem lelkes játékkal László (2) 
és Lamos (2) góljaival a győzel
met is megszerezte. A fiatal csa
pat pompás eredménye n.v’y 
meglepetés és további .‘ik'-rek zá
loga. A kerületi labdarugóbajnok
ság többi eredményei:

9

Dohánygyár—Victoria 3:0 (3:0), 
RATA—KESE II. 5:2 (3:0). Had- 
sereg (Szamosfalva)—Közalkalma- szágos rekordját, 
zottak 5:1 (1:0). Az élcsoportban: gJ INDULÖJA VOLT _ ________
Hadsereg—KKASE 2.0 (1.0), Di- a Kolozsváron megrendezett egye- sittetek vezetőinek a megjelenése 
namo—Bánffyhunyad 5:0 (3:0), sületek közötti céllövőverseny- is kötelező.
Sanitos—Acél 3:2 (3:0). nek, amelyet a CFR csapata

ii.

vezetésre tett
Vegyes Szakszervezet 

nemcsak

R â © @
meg 1092 ponttal. 2. RATA

3. KESE
nyert
(M a r os v ásá rh el y) 95 5,
844 ponttal. Az egyéni versenyt 
Dóczi Ferenc (CFR) nyerte 239 
.ponttal. 2. Kulcsár Béla (RATA) 

ponttal. 3. Hosszú Emil CFR 
ponttal. A versenyen 12 csá
vóit részt.

225
222
pat

AZ OSI’ MEGYEI BIZOTTSÁGA

kedden este 7 órakor, az OSP 
megyei alapaktivája pedig szer
dán este 7 órakor tart rendkívüli 
ülést az OSP helyiségében, me
lyen az összes alkerülctck és egye-

ma,



Szalmát* megye ideiglenes bizottsága

nagyszabású építési, állategészségügyi, kulturális 
és közegészségügyi munkatervet dolgozott ki

Népi demokratikus fejlődésünk során az ország közigazgatásában forradalmi lépest tettünk 
előle. A megyei és városi ideiglenes bizottságok beiktatása gyökeres változást jelent a közigazgatá
si életben, A bürokratikus centralizmus maradványait számolja fel a Néptanácsok megalakításáról 
szóló törvény.

Vájjon melyik dolgozó ne érezte volna a mult rendszer, a tőkés-földesúri kormányzatok nép
ellenes közigazgatásának nyomasztó terheit? Ha valakinek nyugdíjügyben rendeznivalója akadt, 
azț csak zsiras pénzekért kijárók ujbán intézhette el á fővárosban. Kis, jelentéktelen ügyek ez
reit idézhetnénk, amelyeket a bürokratikus centralizmus jegyesen csak a fővárosban lehetett el
intézni.. A dolgozó tömegek közigazgatási sanyargatásának korszaka volt ez. A tőkés-földesúri ki
zsákmányolok még a vidéket elözönlő, megvesztegethető, reakciós, tisztviselőikben sem bíztak, 
■mindent fönt, a fővárosban, a minisztériumok még megvesztegethetőbb, még népellenesebb la
kájaik kénye-kedvére bíztak.

A munkásosztály élcsapatának irányításával már évek óta folyik az államgépezet megtisz- 
titása a népellenes elemektől. A munkásság és a dolgozó parasztság hű fiai kerültek be fokozato
san az ország 'közigazgatásába. Az ideiglenes bizottságok kinevezése most ujabb hatalmas fordu
latot hozott. A megyei és helyi vonatkozású ügyek intézése, vagyis az államhatalom helyi gya
korlása az ideiglenes bizottságokon keresztül a dolgozó tömegek kezébe került. Uj életet, uj 
munkalendületet, a dolgozók érdekeinek messzemenő védelmét jelenti ez.

Szemléltető példaként alább bemutatjuk a szatmármegyeí ideiglenes bizottság működését. 
Az ideiglenes bizottság havi munkaterve élénken bizonyítja: íme, {lyen közigazgatás kell a. dol
gozó népnek.

SZATMÁR (Kiküldött munka
társunktól) — Hivatalba lépésé
nek első pillanatától kezdve mé" 
lyen átérzett felelősségérzet a me
gye dolgozó népe iránt és az élet 
minden ágára kiható tervszerű 
munka gondoskodása jellemzi a 
szatmármegyeí ideiglenes bizott
ság működését. A bizottság min
den tagja — Campion Grigore el
nök (kovács), Urda Gheorghe al- 
elnök (mozdonyvezető), Turdeanu 
Vasile titkár (géplakatos), Bús 
Árpád tanácstag (vasesztergályos), 
Temea Flora tanácstag (földímü" 
vesnő)—a dolgozók soraiból ke
rült a megyevezetés felelős he
lyéra , ,l

— Hivatalba lépésünk alkalmá
val azt tapasztaltuk, hogy eddig 
a megyevezetésben egyáltalán 
nem. érvényesült a tervszerű mun
ka —• mondatfa munkatársunk
nak Turdeanu Vasile, a megyei 
bizottság titkára. —- Nehéz örök
séget vettünk át és azonnal egy 
hórepos munkatsrvet dolgoztunk 
ki. Ezt a tervet minden nehézség 
ellenére is megvalósítjuk.

RENDBESZEDIK A PÉNZ
ÜGYEKET

A megyei bizottság egy hóna
pos általános munkaterve elsősor
ban megszervezi a bizottság kü
lönböző alosztályait és titkársá
gait. így többek között a pénzügyi 
tagozat munkaterve kiterjed 
mindszoknak a hibáknak kiküszö- 
böléséi"e, is, amelyek az eddigi 
pénzügyigazgatóságok munkame
netében előfordultak. Intézkedne 
a kivetett adók megállapítására, 
a pénzügyi, kihágások fokozottabb 
ellenőrzésére, elrendeli a meg 
nem müveit területek és a lebom
bázott, bombasérült és más okból 
kifolyólag elhagyott házak szám
bavételét, a szabadfoglalkozásúak 
megadóztatásának ég a pénzügyi 
szervek állal végrehajtott adó
csökkentések felülvizsgálatát. Kü
lönösen ez utóbbinál már eddig 
is igen sok súlyos visszaélés jeleit 
fedezték fel, amelyekkel az álla" 
mot nagy összegekkel károsítot
ták meg. Egyes lelkiismeretlen 
pénzügyi tisztviselők ugyanis a 
szerényebb jövedelmű személyek
re elviselhetetlen adóterheket, 
míg a dúsgazdag, nagy jövedelmű 
személyekre pedig még á legki" 
sebb adóösszegen is alul állapí
tották meg a fizetési kötelezett
ség összegét,

A megyei ideiglenes bizottság 
mtmkaterve intézkedik a közsé
gek költségvetésének 
költségvetéssel való összehangolá
sáról és az ideiglenes falusi bi
zottságok hivatalbalépée előtt 
megkötött megegyezések felül
vizsgálatára és rendezésére.

megyei

AZ ÁLLATÁLLOMÁNY 
FELJAVÍTÁSÁÉRT

Nagyszabású megvalósítások 
bontakoznak ki a terv mezőgaz
dasági részében is. így az állat
egészségügy, terén fokozott niér-

ti -------------- —— 
lekben történnek intézkedések 
minden fertőző állat-betegség le
küzdésére: sertések, kutyák, ba
romfiak beoltása, istállók fertőt
lenítése. Hasonlóan óz állatorvosi 
rendelők felszerelésének korszerű 
kiegészítésére, megfelelő mennyi
ségű állatgyógyszerek biztosítósá
ra, az állami birtokok fejőstehén
állományának vérvizsgálatára is 
kiterjed a terv gondoskodása.

Az állatállomány feljavítása és 
növelése érdekében 57 fajbika, 61 
kansertés, 2000 cigája juh ás 300 
cipója kos beszerzését tűzték ki 
maguk elé a havi tervben. Ugyan
csak megszervezik és megrende-

zik Szatmáron és Nagyaomkuton 
a faj állatok vásárát is.

Egy hónap alatt 30 községi istál
lót építenek, 2200 mesterségesen 
kikeltett csirkét osztanak szét. A 
lovak pároztatásának eddigi szá
mát ezerrel, a szarvasmarhákét 
hatezerrel és a sertésekét pedig 
kétezerrel emelik ebben a hónap
ban.

A malmok és olaj prések mel
lett még a hónap folyamán, min
denütt sertés- és baromfíhizlaldá- 
kat létesítenek, hogy igy is nö
veljék az ország és a megye la
kosságának húsellátás» tehetősé
geit.

UJ hidalt, utalt, iskolák
juság nyári táborozásával kapcso
latos munkára. Megszervezik az 
ifjúság nyári táborozását. A Ro
mániai Demokrata Nők Szövetsé
gének segítségével pedig a megye 
területén harminc nyári napközi 
otthont állítanak fel a dolgozó nép 
gyermekeinek egészséges környe
zetben való elhelyezése érdeké
ben.

Megszervezik az ifjúság szín
játszó csoportjainak az üzemek 
munkásaival történő találkozá
sát. Junius hónapban 15 üzemben 
tesznek látogatást az ifjúság elő
adó csoportjai és tartanak kultur- 
elóadásokat. Ugyanakkor a falusi 
kultur otthonokban, az 
szervezetek bevonásával 
turelőadást rendeznek.

Felülvizsgálják az 
könyvtárakat és megtisztítják 
azokat az ifjúságot megmételyező 
szellemi termékektől ég a könyv-

Nagyszabású újítási munkála
tokat indítanak meg és készíte
nék elő Szatmár megye területén, 
így a Nagybánya és Hidegkút, 
Halmi és Nagytarna-i útvonal 
megjavítására szükséges anyagot 
a helyszínre szállítják. Szinérvár- 
alja es Nagybánya között hét ki
lométeres útszakaszt lehengerel
nek. Szatmár és Apa község kö
zött az útvonal hídjait megjavít
ják. Uj kisebb hidakat építenek 
Negrest, Calimenest, Batares köz
ség útvonalában.

Erdőszádán, Kisgercén,. Edény
ben. Negrestben befejezik az is
kolaépületek munkálatait. Minden 
községben felülvizsgálat alá ve
szik az iskolák elhelyezését és 
ahol azok nem felelnek meg az 
egészségügyi követelményeknek, 
uj épületekbe helyezik át az is
kolákat. Tanfolyamokon előkészí
tik a tanárokat és tanítókat az if- 

ARLUS
300 kul-

iskolai

Heg kel! védeni a gyümölcsösöket

Leküzdött ék a fagy veszélyt 
a Hhardiószegiek
BIHARDIÖSZEG. — (Leveczőnk írja): Futótűzként terjedt cl husvét délutánján a hir Bihar- 

diószegen, hogy az időjáráskutatók fagyveszélyt jelentenek. S valói an váratlanul élesre liült a leve
gő. Az embereket aggodalom töltötte el, hogy megismétlődik a tavalyi tavaszi fagy. Dc a vetési 
bizottság talpon volt. A délutáni órákban dobolás utján rendelkezést adott ki, Hogy a lakosság 
készüljön fel azonnal "íi fagyveszély elhárítására, készítsen sűrű lüstöt adó, kupacokat a gyümöl
csösökben és a szőlőkben, nedves szalmából, pelyvából, kátrányos rongyokból, stb. s kora hajnalban, 
2—3 órakor kezdje meg a füstölést.

A község dolgozói megértették, iogy ez az eljárás csak közösségi szellemben vezethet crcd- 
ményre, mert bár egyik gazda a maga füstölésével a második vagy harmadik szomszéd gyümölcsö
sét védj meg, de ha mindenki füstöl, az eredmény nem lehet kétséges.

így is történt. Hajnalban az egész községet sűrű füstfelh'i-boritotta. A füstölés nagyszerűen 
bevált, mert az Ér völgyében fekvő község értékes szőlőit és kajsnnbarackfáit megvédte a fagytól.

Az eredmény bizakodókká tette az embereket, de nem szabad, hogy clhiznkodjanak. Hátra 
vannak még a késői derek (fagyos-szentek, Orbán-nap). Szükséges ezért fokozni a felvilágosító mun
kát ilyen irányban. A bihardiószegi Szöllcszetl Szakiskola növendékei réven meg is kezdték a fel
világosítást. Különösen a mélyfekvésii, sötéttnlaju gyümölcsösökkel, szőlőkkel rendelkező vidékeken 
kell óvatosnak lenni s főképp ha frissen kapált, vngy elhanyagolt, gazos n föld, .mert itt n gaz pá
rolgása is fokozza a lehűlést (sugárzófagy). Ez rendszerint meleg napokra következő sznraz, felhő- 
mentes, derült éjszakókon lép fel. Ilyenkor, ha a hőmérő 3—1 fokot mutat éjjel, a füstölést nzonnnl 
meg kell indítani s legalább reggel 6 óráig folytatni.

A kései fagyok elleni védekezés a ml érdekünket szolgálja. így váltjuk valóra a nagy szovjet 
tudós, Micsurin jelszavát: „Nem várhatunk könyörndományt a természettől, kikényszeríteni tőle, ez 
a mi feladatunk.

BÖNTS LASZlA

táraket kiegészítik nevelő hatású 
müveikkel. Ugyancsak felülvizs
gálják az iskolák berendezését és 
az iskolaépületeket is, ahol ki
egészítésre van szükség, arra 
megfelelő alapot teremtenek.

Huszonnyolc olyan községben, 
ahol eddig egyáltalán még nem 
működött iskola, épületet biztosí
tanak az uj iskolák számára, 
hogy az uj tanévben már ezekben 
a községekben is megkezdhessék 
az iskolák működésűket.

HARC A BETEGSÉGEK
ELLEN

Kâpolnokmonosțoron és Kőszeg
remetén szülőházakat létesítenek. 
Kéthetes egészségügyi tanfolya
méi. tartanak) amelyen 35 falusi 
szülésznő vesz részt. A nyíri tá
borozáson résztvevő gyermekeket 
megfelelő védőoltásokban részesí
tik. Megszervezik és biztosítják a 
csecsemők és anyák részére a tej
por kiosztását. Uj, tizenöt orvosi 
rendelőt állítanak fel azokban a 
falvakban, ahol eddig még nem 
volt orvosi rendelő, ezenkívül ki
bővítik a meglévő orvosi rende
lők felszerelését is- Gondoskodnék 
a bányamedencében dolgozók tü
dejének röntgenátvizsgálásáról és 
fokozott harcot indítanak a tüdő
betegségek leküzdésére. Uj tüdő' 
orvosi rendelőket és röntgenfel
szereléseket biztosítanak a falvak 
dolgozói számára. Vasárnaponként 
orvosi karavánokat indítanak az 
Avasföld erdőségedbe, amelyek a 
helyszínen keresik fel a betegeket 
és a szükséges kezelésben részesí
tik, gyógyszerrel látják el azo
kat

Fokozott erővel építik ki a me
gye területén a szövetkezeti háló
zatot, hogy a dolgozókhoz minden 
áru kömvyen és olcsóm eljusson.

A szatmármegyeí ideiglenesí bi
zottság kivonatosan ismertetett 
terve egy hónap időtartamú és 
olyan megvalósításokat ölel fel, 
amely a mult népéllenfes rendsze
reinek több évtizedes mulasztá
sait hozza helyre. Fáradhatatlan, 
lelkes munkaákarat alkotta ezț a 
tervet a megye dolgozó népének 
érdekében és ez az erő valósítja 
is meg ezt. (t—k—)

Bá&orí József 
példája

Hegykoznovacs. Bihar megye. 
Termékeny, fekete földek, dom
bok és folyóvölgyek. Tarr Mi
hály hegyközkovácsi nagygazdá
nak Bátort József a. bérese. Jó, 
hűséges béres, különben nem 
tartották volna meg. Aki tíz évig 
húzódik meg egy gazdánál, ab
ban tükrös a kutyahüség és 
tölgyfaerős benne a megbízható
ság és görcsös szivében a szí
vósság s a türelem. Olyan ben
ne a sok jótulajdonság, mint 
buzaszemben a csirázóképesség 
s mint malomi vízben a sodró 
erő.

Bátori József sohase kérte a 
bérit. Hisz: családtag volt. Va- 
lódi mostoha. Felkelhetett ko
rán reggel, két órával kakasku
korékolás előtt. Fejhetett tehe
net, takaríthatott lovat. Vihette 
a trágyát hóolvadás után a me
zőre. Tisztíthatta a gyümölcsfá
kat, rendes béresfoglalkozása 
után. Persze: ha idegen munkást 
jogadtak fel, illett vigyáznia. A 
családtagot azért fogadták be, 
hogy ügyeljen annak vagyonára, 
akihez húznia illik.

Bátori Jóska sokáig csakúgy 
egymagában tudta, hogy neki 
mi jár, hogy ő mennyit dolgo
zott. Egykor talán annak is 
őrült, hogy meleg helyen van, 
melegítheti magát, öt év alatt 
azonban nagyot fordult a világ. 
Ma már Bátori Jóskának se kell 
félnie attól, hogy megpofozzák, 
vagy kiteszik a szűrét, ha pa
naszkodni mer. Öt év alatt le- 
pattogzott róla a belenezett alá
zat és a hamis családi érzés. Ma 
már szervezet áll fenn Hegyköz
kovácson. Földmunkás Szakszer
vezet. Bátori Jóska elment pa
naszkodni. Előadta a maga dol
gát. Jegyzőkönyvet vettek fel 
róla. Biztatták Jóskát. Aztán be- 
citálták Jóska gazdáját: Tarr 
Mihályt. És ime: a kulák elkez
dett citerázni. Talán kertelt is. 
Tálán a maga jóságára és Jóska 
családtagi mivoltára hivatko
zott. Az is lehet, hogy harc nőit. 
Kölcsönös fenyegetődzés, üzen
getés. Hogy igy-ugy. De a végin: 
fizetett a beijedt kulák. Az el
maradt bérek fejében összesen 

száztizenegyezemyolcszáznegy- 
vennyolc lejt.

Hány béres hallgat még Er
délyben! Dörmög, magában be
szél. Csak édesanyjának pana
szolja fel a sorsát. De sókan 
már nem sírnak, hanem cselek
szenek. A megalázottság istálló
ágyáról felemelik fejüket. Esz
mélnek: Nincsenek egyedül: egy
mást védik. Távolról figyeli 
őket a világ minden dolgozója: 
elnyomottak és felszabadultak. 
Szabadságra szomjazók és már 
szabadok.

öt éve, hogy felszabadultunk. 
Bátori Jóskának azonban ez a 
■második felszabadulása. Tiz évig 
halogatta magában. Most azon
ban nemcsak követelte, de meg 
is kapta a bérit. A sokezer bé
res Bátori Jóskának gyönyörű 
bátorítás ez. A harcuk nyerésre 
áll! Az elnyomottak mindenütt 
győzni fognak!

SZILAGYI ANDRAS

Fokozzák 
a selyemhernyó tenyész, 
tést Szaímár megyében

SZATMÁR. (Kiküldött munka
társunk tclcfonjclcntésc.) — Szat
már megyében a mezőgazdasági 
kamara nagyarányú selyemhernyó 
tenyésztési tervet dolgozott ki. E 
cél érdekében a közelmúltban COO 
gram selyemhernyó petét osz
tott ki a dolgozó földművesek 
körében. Rövidesen megkezdik a 
selyemhernyó tenyésztéshez clcn- 
gedhetetfonlll ‘■:d)kségrs cpc.rfák 
ültetését K Mintegy G00 eperfn 
csemetét osztottak ki ültetésre.

VILÁGOSSÁG



A koiossvára Me^ssui

egyszerűsítette a munkáját
olcsó&örm termei

KOLOZSVÁR. — A Menajul ka
puján meg az Oricn-tábla „díszel
gett". De a tőkések már érezték 
vesztüket. Vagyonukat, gyártási tit
kaikat, a gyár értékes felszereléseit, 
szerszámait igyekeztek dugdosni, 
esetleg külföldre menekíteni. A dol
gozók ébersége azonban meghiúsí
totta kísérleteiket. Az üzemnek 
olyan szerszámai vannak, melyeket 
az országban nem tudnak előállítani. 
Talán még külföldön sem. Csak 
egyet ragadjunk In. A petról'eum- 
lámpaégő részeit bonyolult művelet 
utján állították elő. A Menajul dol
gozói olyan szerszámokat szerkesz
tettek, melyek a különböző művele
teket egy-két prés segítségével szé
riagyártásra egyszerűsítette le. Szá
mokban ki nem fejezhető idő, anyag 
és pémzmegtakarítást eredményezett

ez. Külföldi mérnök látogatta meg 
a gyárat és az elragadtatás hangján 
beszélt Papp Sándor, Szilasi Sándor, 
Szilágyi Károly, Ammer Károly és 
Tuson Sándor találmányairól.

S milyen jutalomban részesültek 
a munkásfeltalálók a tőkés urak ré
széről? Erre a kérdésre nem tudnak 
válaszolni. Nem mintha emlékezetük 
kihagyna, hanem a tulajdonosoknak 
eszük ágában sem volt a sok vesződ- 
séget, kísérletezést és munkát meg
jutalmazni. Pedig az ő vagyonukat 
szaporította. De arra már volt eszük, 
hogy a verejtékes munka gyümöl
csét, a ragyogóan megszerkesztett 
préseket kilopják a munkásak kezei 
közül, s külföldre igyekezzenek ki
csempészni. Nem rajtuk mult, hogy 
kísérletük nem járt sikerrel.

Ahogy továbbhal adunk az üzem
ben, észszerüsitések, időveszteséget 
kiküszöbölő újítások, anyagot és 
pénzt megtakarító elmés megoldá
sokkal találkozunk. A szerszámraktár 
villanyégőjét a kinyíló ajtó gyújtja 
meg és becsukódó ajtó oltja el. 
Nem felejtheti senki égve a villanyt. 
Gecző Lajos segédmü vezető és Paták 
József, csőposta rendszerrel oldotta 
meg a szegecsfejezés kérdését. Az 
amugyis szűk helyiségben lehetet-

Elmés ú jítások
lenség lett volna a villanyhevitőgép 
felszerelése. Fenn hagyták az eme
leti helyiségben és az izzó szegecs 
egy csövön szalad le a padozaton 
keresztül a földszinten levő szegecs
fejező géphez.

Az az érzésünk, hogy korszerű bo~ 
szorkányhonyhában járunk. Min
denre találnak egészen meglepő 
megoldást A kicsi Erzsiké akár visz- 
szafele is forgathatja a dióval tele 
darálót, Ammer Károly mindkét

Május 15-én kezdődik Szsitmár 
megyében a iaépi ülnbkök 

válasstása

is

910 városi és falusi dolgosét vonnakJ&o 
a népi SgazságsxoSaáltatásba

SZATMÁR. — (Tudósítónk jelenti.) A szatmári törvényszéken 
megalakult a népi ülnökök választását előkészítő bizottság. Szatmár
megye falusi és városi dolgozó tömegei május 15—30 között választják 
meg a maguk saraiból azokat, akik a dolgozó osztály érdekeit fogják 
képviselni á bírósági tanácsokban.

A választások az alábbi sorrendben történnek: Május 15-én Erdőd, 
Halmi, Avasfelsőfalu és Szinérváralja járásbirósági székhelyeken és a 
hozzájuk tartozó járásbirósági kirendeltségeken szavaznak a falusi dol
gozók, május 22-én Nagybánya, Kápolnokmonostor, Nagysomkut és az 
idetartozó szavazókörzetekben, míg május 29-én Szatmár városban, va
lamint Dara, Ombod, Szatmárudvari, Szamoskrassó, Batiz, Szamosdob, 
Lázári és Sárközujlak községekben tartják meg a választásokat.

A május 15—30 közötti választások során Szatmár megye dolgozói 
közül 910 népi ülnököt választanak meg. Ebből a keretből fogják há
romhónaponként sorshúzás utján kijelölni azokat, akik a széles népi 
tömegek képviseletében 1949 junius l-től 1950 junius 1-ig a bírósági ta
nácsokban résztvesznek.

irányba őrlő diódarálót szerkesztett. 
Túljárt a pöttömnyi Erzsiké eszén.

ARCCAL A FALU FELE
A Menajul dolgozói a falusi ház

tartások felszerelési tárgyainak gyár
tásával nagyban hozzájárulnak a 
falvak szükségleteinek fedezéséhez. 
A dolgozó földművesek konyhatáján 
ott találhatjuk az üzem készítette 
tárgyaltat. Fejősajtár, vizesveder, 
tepsi, kalácsforma, tésztavágó, hús-, 
mák- és dióőrlő hagyja el nagy
számban az üzem kapuit.. Ezenkívül 
száz és száz más konyhafelszerelési 
tárgyat nem tudunk helyszűke miatt 
felsorolni. A falvak dolgozó paraszt
sága hü szövetségesre talált városi 
munkástest véreiben. Maradéktalanul 
érvényesül a „Város a faluért" elve. 
Ennek fordítottjáról, — a falu a 
városért —, a dolgozó földművesek 
hivatottal: gondoskodni. És az ön
tudatra ébredt parasztság tudja a 
kötelességét.

Tudja, hogy Áricosi József kupló- 
kezelő, ő érettük is eteti az olvasz
tókemencét. Hidegben, melegben, 
egészségtelen körülmények között, 
a falvak népéért is dolgozik. Mun
kája nyomán a falusi háziasszonyok 
is berendezhetik konyhájukat. De a 
mérgesgázak egészségét, szervezetét 
támadják meg. Tejre, gyümölcsre 
van szüksége. Honnan? Faluról.

I.gy kapcsolódnak az események 
szorosan egymáshoz. így erősödik 
meg a munkás-paraszt szövetség. így 
épül a szocializmus országunkban.

VERSENYSZELLEM
A gépműhely vállalta, hogy Május 

elseje tiszteletére 25 százalékkal ter
mel többet az előirányzott termelési 
tervnél. Az eredmény? 27 százalékos 
többtermelés. Az ólomprés normájá
nak 25 százalékos emelését kérte. De 
külön említést érdemel az ólomprés 
teljesítménye. Az ólomcsövek gyár
tásához szükséges nyersanyag egy- 
része késett. Már-már ugy látszott, 
hogy nem tudják teljesíteni az elő
irányzatot. De 28-án reggel megér
kezett az ólom. Szilasi Gyula és tár
sai azonal nekiláttak a munkának. 
52 órát dolgoztak egyfolytában, hogy 
a termelési tervet megvalósíthassák. 
Május 1-én reggel 6 órakor befejez
ték a munkát. Teljesítették a ter
vet. S a délelőtti béketüntetésen már 
együtt vonultak fel az üzem. dolgo
zóival. Fáradtan, de lelkes hangon 
kiáltották: Béltét akarunk!

k. s.

ADÁS—VÉTEL
FOTELLEK., képek, kisasztal, 

gyermekágy, női kosztüm kistermet- 
re, könyvespolc, előszobafal, eladók. 
Mssaryk 9. 2836

VESZÜNK kisebb kantin részére 
egy jégszekrényt. Ugyanott kézi 
felvonót vagy villamos áramra be
kapcsolható!, 500—1000 kg. teherké- 
I>ességig. Feleacul Cukorkagyár, 
Cluj, Dostoievskij (Zápolya)-utca 12. 

Tkv.
ELADÓ torontáli szőnyeg, 4x5, uj 

férfiöltöny. Moților 56. Puscasiu. — 
Tkv.

SÖRCSAPOLÁSHOZ szükséges, 
teljes felszerelés eladó. Megtekint
hető Bánffy-utca 1. Bróz. 2882

GYÉKÉNY kertibutort vennék.
Cim: Brassai-utca 15., I. emelet. 5. 
Délután 2—3 között. Gr. 128

RÁDIÓ, Philips, 3+1, három hul- 
lámhosrvxm, eladó. Csertörő 11. 2839

KERESEK 1—2 karikás, zománco
zott Aragázrezsót. Fcllegvári-irt 1., 
szerelőműhely, Both. 2994

Motorkerékpáromat
eladnám Gilera-Arcose 500-as 
oldakosaras, gazdánvtcnfic yes 
mágneses gyujtásos, kitűnő gu
mikkal és
óla dó fónykópószoti mütorsm 
teljes berendezéssel Kolozsvár 
egyik Icg orgalmasabb íizJctc. 
Koinolv érdeklődők Irővcbi-ct 
FOTÓ IWnVÁTH, 
Ma.oin-utca 4.

Taxa pus'al.i piűlita în numerar

flz filismi Magyar Színház és az fillaml Magyar opera
"-----------------------------1 KÖZLEMÉNYEI |~----------------------~1 T 1 T XTXT 1 T A T -a <-^ kÉ-TTiiíLi~Fi j. T J_ T ~r~T J-~*~

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:
Május 11-én, szerdán este 8 órakor: ÓCSKAVAS NAGYBAN.
Május 13-án, pénteken este 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP
Május 14-én, szombaton este 8 órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. Be

mutató. D-bérlet.
15-én, vasárnap délután 4 órakor: EGYSZER MAJD IGY LESZ... 

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:
10-én, kedden este 8 órakor: Munkás előadás.
12-én, csütörtökön este 8 órakor: BÁNK BÁN.
15-én, vasárnap este: SZOROCSINCI VÁSÁR. (D-bérlet.)

Május

Május
Május
Május A«,~—V .u .* — —r — ■ - — — -— —    ---------' ---------r
Május 17-én, kedden este 8 órakor: CSODADOKTOR — EGY UKRÁN 

FALUBAN — MAROSSZÉKI HEGYEKBEN — ROMÁN RAPSZÓ
DIA.

AZ ÁLLAMI ROMÁN OPERA MŰSORA:
Szerda, május 11: BOHÉMÉLET. Ilja Iosipoff, a szófiai Állami Opera 

tenoristájának vendégszereplésével.
Péntek, május 13: LAMMERMOORI LUCIA. Katia Apostolévá, a szófiai 

Állami Opera szopránénekesnőjének vendégszerepléséveL
Vasárnap, május 15: TRAVIATA. Hja Ioápoff vendégszereplésével.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Egy igaz ember elbe

szélése. Előadások: Fél 4, fél 6, 
fél 8, fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: Egy igaz em
ber elbeszélése. Előadások: 3, 5, 
7, 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Aliser Navoj. 
Előadások: 4, 6, 8 órakor.

POPULAR: Aliser Navoj. Előadá
sok: 3, 5, 7, 9 órakor.-

MUNKÁS: Jellemez lány. Vidám 
szovjetfilm. Előadások: 3, 5, 7, 9 
órsflíoi*

UJ IDŐK: VRSS Híradó S. szám. 
Aurora Boreala. — Napsugaras 
ország. — Szovjet 9. szám. 
— Micky Maus. (Színes.) — „A 
boldogság dala.“

URÁNIA: Akik a tengeren har
colnak. Előadások: 3, 5, 7, 9 
órakor.

A külvárosi utcákat 
hozzák rendbe Kolozsváron 

lalkoznia kell. Ezek a kérdések 
nemcsak a földművelésnél, hanem a 
gyümölcsfa- és a zöldség termesz
tésénél is előállanak.

A méhészet fellendítése érdekében 
az ideiglenes bizottság elhatározta, 
hogy a méhészek segítségére siet. E 
cél érdekében akciót indít, hogy a 
méhészek méhállományukat a város 
tárcsái gazdaságában helyezzék el. A 
gazdaság és környéke ugyanis kitű
nő méhlegeltetési lehetőségeket 
nyújt, mivel rengeteg virág nyílik 
a környéken. Ezután a városi egé®.- 
ségügyi, valamint a hadlárvákat 
gondozó intézmények helyzetével 
foglalkoztak:. Ennék kapcsán megál
lapították, hogy egyes helyeken e 
téren hiányosságok mutatkoznak. 
Néhol visszaélések is történtek. 
Ezeknek felszámolására az ideiglenes 
bizottság megtette a lépéseket.

A munkaülés utolsó pontjaként 
városrendészeti kérdéseket tárgyal
tak. Az ideiglenes bizottság a meg
beszélés során jóváhagyta az ille
tékes ügyosztálynak az utak javítá
sára előirányzott munkatervét Köz
tudomású, hogy a múltban az utak 
javitásánál a városvezetőség elsősor
ban és főképpen a belvárosi utakat 
és utcákat javíttatta. A terv most az 
ellenkezőjét irányozta elő. A közel
jövőben és az azuán történő útjaví
tásokat nagyrészben a munkásne
gyedekben és a külső városrészeken 
végzik így a javításra előirányzott 
útiak 90 százaléka külvárosi utca.

KOLOZSVÁR. — A város ideigle
nes bizottsága az elmúlt hét végén 
munkaülést tartott. A munkaülésen 
a legidőszerűbb kolozsvári kérdése
ket tárgyalták meg.

A város határához tartozó felszán
tott és bevetett szántóföldek össze
gezésénél megállapították, hogy 4088 
hektár földet dolgoztak msA. Ez a 
vetési terv 95 százalékos tejesítését 
jelenti, amennyiben az előirányzat 
4588 hektár szántóföld. A még be 
nem vetett földeket a hét folyamán 
megmunkálják.

A továbbiakban a kataszter nagyon 
időszerű helyzetét dolgozták fel.
Mint ismeretes, a kataszteri fel
ügyelőség által vezetett kimutatások 
sokszor eltértek a valóságost helyzet
től. Most a kataszteri 
ideiglenes 
megy át. 
összhangba hozzák a tényleges hely
zetei a kataszterrel és á jövőben 
egészen pontosan vezetik majd.

A juhállomány nemesítése érde
kében az ideiglenes bizottság illeté
kes ügyosztálya 50 darab cígájaber- 
becset hoz Kovászáéról. Ezeket a 
kosokat az elkorcsosodott berbécsek
kel cserélik ki. A megbeszélések 
során rámutattak arra, hogy a jö
vőben az ideiglenes bizottság mező
gazdasági osztályának nemcsak a vá
ros tulajdonát képező mezőgazdasá
gok, hanem a város területéhez tar
tozó földművesek kérdéseivel is fog-

hivatal az
bizottság hatáskörébe 

Á legrövidebb idő alatt

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig; 50 lej,. 60 
’Állástkercsőknek szavanként 2 lej - Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej.

Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

ingatlan—lakás
ELADÓ két hold szántó bevetve. 

Kerekdomb felett. Eperjes-utca 6., 
délután. 2988
FIGYELEM! Sürgősen eladó] 
beköltözhető 2X2 szobás, konyi ís, ( 
szép üvegesverendás, mandzardos | 
villa, egyholdas gyümö esőssel, t 

istállóval, 220.000 lejért 
PfiOMPTUS-iroda, 
Dózsa György-utca 29. j

ELADÓ .kétszemélyes, diófurniros 
rökamié. Holdvilág-utca 14. 2997

ELADÓ konyhabútor, ebédlöcsil- 
lár. Arany János-utca 9., földszint, 
ajtó 1. 2986

EGY topolya, egy keményfaháló, 
egy zongora, két csillár, szőnyegek, 
többféle házidolgok eladók. Horea 
35., I. emelet. 1—4-ig. 2999

HOSSZÚ zöldposztós fiókos asz
tal, kis asztalok, borszék, vas álló
fogas, függőlámpák, karnisok, fest
mények, átmeneti kabát, 43-as férfi
cipők, féríiesőemyő, eladó. Petru 
Maior 6., földszint 4. 3G00

OLCSÓN elállók kitűnő hangú zon
gora, ágynemű, tartós sezlon, dió- 
cbcdlö, egyszerű konyhaberendezés. 
Horea 59., I. emelet balra, kettőt 
csengetni. Tkv.

KÖZÉPTERMETRE, egy bamacsi- 
kcs és egy sötétkék férfiöltöny el
adó. Kossuth Lajos-utca 20., ajtó 9. járónőnek ajánlkozik. Cim: Vas-utca 

Tkv.
ELADÓ nagy könyvszclrrény, fe

hér cscmpokályha, egy aranyrámás 
tükör. Dacia-utca 4., ajtó 6. 2996

TORPEDÓ férfikerékpár, kitűnő 
állapotban, eladó. Clorda3 (Lciiel)- 
utca 29., középső csengő. 2993

TASKAIRÓGÉPET, csakis egészen 
kifogástalant, vennék. Horea 35., ajtó 
12. 2993

ELCSERÉLNÉM kétszobás, kom
fortos, belvárosi lakásomat, egy szo
ba, komfortossal. Címeket a kiadóba 
„Költségmegtérités" jeligére. 2987

állást keres
NÉPDALOKAT tanítok 

biztos módszerrel. Cim a 
: V:. I

45 ÉVES asszony, aki jól főz, be-

zongorán, 
kiadóban- 

2990

298331.
Állast kaphat

EGYÉVES, kisgyermekes, vidéki 
orvos házaspár, egészséges minde
nest keres. Értekezni: Dr. Biró Má
tyásnál, Kolozsvár, Crisan-utca 8. — 

> 2848
EGY perfekt szakácsnőt minde

nesnek keresünk. Eötvös-utca 25. — 
1 , . 2998

lej.

,, Jól főző 
Jelentkezni:

GYERMEKSZERETÖ, jól 
mindenest felveszek. ------
2—4-ig, Zrínyi-utca 12. 2989

ALKALMAZÁST kap vidéki fes
tődébe éven aluli leány. Bőlyai- 
utca 10. 2993

SZOPTATÓS dadát keresek. — 
Maicr, Dantaa-utca 13. szám. Tele
fon: 21—69. 2991

Cluj,
ci vilo-comerciala 
5979—1948.

CITATIE
Ghenctu Zina nascuta Pantazi, do. 

micihata m loc necunoscut, este che
mata in ziua de 11 Mai 1949, orele 
8 a. m., la Tribunalul Cluj, secția 
civila, etaj II. camera Nr. 147, in ca
litate de parata, in prooesul_dc di
vorț pornit de soțul 
Alexie din Cluj.

Cluj, la 14 Aprilie
L. S.

Judecător,
:. Dr. Gh. Butura

Pentru conformitate:
E. Onica.

Tribunalul 
secția Ii-a 
Dosar Nr.

sau, Ghenciv

1949,

inSKOCRBVOBK

ss.

Grefier, 
ss. E. Onica

A Herbák «ffámos Müvek
felvételre keres

20 tíázOTŐt és

Az érdekeltek jelentkezzenek az Igazgatósági épület
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